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1 ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

1.1. Загальні положення 

Вимоги до атестації здобувачів вищої освіти – це унормовані та 

регламентовані методики, призначені для кількісного та якісного оцінювання 

рівня сформованості знань, умінь та навичок, професійної компетентності осіб 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 281 «Публічне 

управління і адміністрування». 

Програма атестаційного екзамену зі спеціальності 281 «Публічне 

управління і адміністрування» розроблена на підставі Законів України «Про 

освіту», «Про вищу освіту», Статуту та «Положення про організацію освітнього 

процесу» в Державному біотехнологічному університеті, «Положення про 

порядок створення та організацію роботи екзаменаційної комісії з атестації 

здобувачів вищої освіти». 

 Атестаційний екзамен з фахових дисциплін для здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління і 

адміністрування» є завершальним етапом навчання здобувача на відповідному 

рівні вищої освіти і має своєю метою:  

- перевірку теоретичних і методологічних принципів фахових дисциплін і 

здатність впроваджувати їх в практичній професійній діяльності; 

 - виявлення знань та навичок вирішувати професійно-управлінські завдання 

і аналізувати проблемні ситуації; 

- визначення уміння здобувачів професійно і послідовно висловлювати свої 

думки, оцінювати свої знання і здійснювати самоконтроль, у відповідності 

до навчального процесу. 

Атестація включає теми з таких нормативних фахових дисциплін як: 

 історія та теорія державного управління; 

 публічне управління; 

 адміністративний менеджмент; 

 стратегічне управління. 

Цілі атестаційного екзамену зумовлюють його функції, головною з яких є 

контроль та оцінка рівня знань з дисциплін, отриманих здобувачем вищої освіти 

протягом навчання. 

Реалізація цієї функції передбачає перевірку методологічних та теоретичних 

принципів, проблем і положень навчальних дисциплін, а також вміння їх 

використовувати в професійній діяльності. Особливу увагу необхідно приділяти 

виявленню знань та вмінь майбутнього фахівця організувати ефективну діяльність 

в сфері публічного управління та адміністрування. Важливе значення має функція 

виявлення навичок вирішення практичних завдань, конкретного аналізу 

проблемних ситуацій, впровадження інноваційних технологій. 

До складання атестаційного екзамену з фахових дисциплін допускаються 

здобувачі, які виконали всі вимоги навчального плану та програм зі спеціальності, 

умови договору. 



 

 

 

Атестація здійснюється відкрито і гласно. Здобувачі вищої освіти та особи, 

присутні на атестації, можуть вільно здійснювати аудіо- та/або відеофіксацію 

процесу атестації. Заклад вищої освіти на підставі рішення атестаційної комісії 

присуджує особі, яка успішно виконала освітню програму на певному рівні вищої 

освіти, відповідний ступінь вищої освіти та присвоює відповідну кваліфікацію. 

1.2 Підготовка до атестаційного екзамену та формування 

екзаменаційної комісії 

Терміни проведення атестації визначаються згідно з навчальним планом та 

зведеним графіком навчального процесу. Формування, організацію роботи та 

контроль за діяльністю екзаменаційних комісій здійснює проректор з науково-

педагогічної роботи. Здобувачі вищої освіти забезпечуються програмою 

атестаційного екзамену не пізніше ніж за півроку до проведення атестації. 

Декан факультету допускає до атестації здобувачів, які виконали вимоги 

освітньої програми і відповідного навчального плану. Приймання іспиту здійснює 

екзаменаційна комісія (ЕК). ЕК створюються в Державному біотехнологічному 

університеті щорічно для спеціальності 281 «Публічне управління і 

адміністрування» у складі голови, його заступника та членів ЕК і діє як чинна для 

денної і заочної форми навчання впродовж навчального року. Кількісний склад 

кожної ЕК становить не більше п’яти осіб. Головою ЕК призначається 

представник роботодавців або провідний науковець, який має кваліфікацію 

відповідно до спеціальності або освітньої програми, з якої створюється ЕК. 

Заступником голови ЕК можуть призначатися: ректор, декан факультету або 

його заступник, завідувач випускової кафедри, гарант освітньої програми, 

професор кафедри.  

Члени ЕК призначаються з числа деканів факультетів, їх заступників, 

завідувачів кафедр, професорів, доцентів, старших викладачів, які мають 

науковий ступінь, визнаних фахівців із відповідних спеціальностей. Секретар ЕК 

призначається з числа науково-педагогічних працівників факультету або кафедри.  

Персональний склад ЕК затверджується щороку наказом ректора (не 

пізніше ніж за тиждень до початку роботи ЕК), проєкт якого готує навчальний 

відділ за пропозиціями випускових кафедр, на початку поточного року. Цим же 

наказом у кожній ЕК призначається секретар, який не є членом ЕК. 

Розклад роботи кожної ЕК, узгоджений з головою екзаменаційної комісії, 

готується деканом факультету та/або завідувачем випускової кафедри в трьох 

екземплярах, погоджується з проректором з науково-педагогічної роботи та 

затверджується ректором університету до початку проведення атестаційного 

екзамену.  



 

 

Комплексні атестаційні завдання (екзаменаційні білети) розробляються 

згідно з навчальними програмами та методикою, визначеною в університеті. 

Не пізніше ніж за один день до початку екзаменів відповідальним 

працівником деканату до ЕК подаються: витяг із наказу про затвердження 

персонального складу екзаменаційної комісії зі спеціальності; розклад роботи 

екзаменаційної комісії; списки здобувачів (за навчальними групами), допущених 

до проходження атестації; зведена відомість з зазначенням середнього балу з 

навчальних дисциплін, курсових проєктів (робіт), практик тощо протягом усього 

строку навчання, завірена деканом факультету або його заступником; залікові 

книжки здобувачів, допущених до проходження атестації; результати наукової 

(творчої) роботи здобувачів, допущених до проходження атестації (за наявності). 

1.3 Організація і проведення атестаційного екзамену 

Робота ЕК проводиться у терміни, передбачені навчальним планом. Графік 

роботи комісії затверджується деканом факультету менеджменту, 

адміністрування та права Державного біотехнологічного університету.  

Регламент засідань ЕК встановлює її голова. 

Під час дії правового режиму воєнного стану атестаційний екзамен (АЕ) 

проводиться в дистанційному режимі з використання ІТ-технологій. Інформація 

щодо вебсервісів, що використовуватимуться під час складання здобувачами 

атестаційного екзамену оприлюднюється заздалегідь. В такому випадку члени 

екзаменаційної комісії та здобувачі у визначений вграфіку проведення АЕ день та 

час приєднуються до відеоконференцій, представник деканату здійснює 

автентифікацію здобувачів вищої освіти.  

Здобувачі особисто обирають номер білету та повідомляють Голові ЕК. 

Після цього секретар ЕК надає доступ до обраного білету який включає завдання 

тестового контролю та практичне завдання. Завдання до атестаційного екзамену 

розроблені таким чином, щоб врахувати різні рівні знань умінь та навичок 

засвоєних здобувачами вищої освіти перевірити їх підготовленість. 

Під час підготовки до атестаційного екзамену здобувач може користуватися 

програмою даного екзамену, програмами дисциплін, включених до екзамену, а 

також фаховими літературними джерелами.  

Тривалість атестаційного екзамену становить 60 хв для відповіді на 50 

тестових запитань та 60хв на виконання практичного завдання.  

Після закінчення часу здобувачі надсилають свої роботи на перевірку через 

інтернет-ресурс що встановлений заздалегідь, а голова ЕК розподіляє виконані 

роботи здобувачів між членами ЕК для їх перевірки. Кожну роботу перевіряє 

один член ЕК. Оцінювання виконується відповідно до критеріїв оцінювання 

результатів рівня знань здобувачів. Результати вносяться до протоколу. 

Голова ЕК обов'язково має перевірити атестаційні роботи, які оцінені на 90 



 

 

балів і більше за 100-бальною шкалою Університету, а також вибірково декілька 

інших атестаційних робіт здобувачів. 

Результати письмового екзамену голова ЕК оголошує здобувачам після 

перевірки робіт, але не пізніше наступного дня. 

Засідання ЕК протоколюються. У протоколи вносяться оцінки, одержані на 

атестаційному екзамені.  

Протоколи підписують голова та члени ЕК. Протоколи зберігаються в 

установленому порядку.  

Здобувачам, які успішно склали атестаційний екзамен, рішенням ЕК 

присуджується відповідний рівень вищої освіти. На підставі цих рішень в 

Університеті видається наказ про випуск здобувачів вищої освіти. 

Якщо відповідь здобувача на атестаційному екзамені не відповідає 

достатньому для певної освітньо-професійної програми рівню, ЕК ухвалює 

рішення про те, що здобувач не пройшов атестацію, і у протоколі засідання ЕК 

йому проставляються відповідні результати оцінювання рівня знань. У випадку, 

якщо здобувач не з’явився на засідання ЕК для складання атестаційного екзамену, 

у протоколі зазначається, що він «не атестований у зв’язку з неявкою на 

засідання». 

Якщо здобувач не з’явився на засідання ЕК з поважної причини, що 

підтверджується відповідними документами, йому може бути встановлена 

іншадата складання атестаційного екзамену під час роботи ЕК. 

Здобувач, який отримав незадовільну оцінку під час складання 

атестаційного екзамену, відраховується з Університету. Йому видається 

академічна довідка встановленого зразка.  

Здобувачі, які не склали атестаційний екзамен у зв’язку з неявкою без 

поважних причин або отриманням незадовільної оцінки, після відрахування їх з 

Університету, мають право на повторну атестацію у наступному навчальному 

році після їх поновлення на навчанні (у терміни роботи ЕК з відповідної 

спеціальності (освітньої програми). 

Повторне складання атестаційного екзамену з метою підвищення оцінки не 

дозволяється. 

 Після закінчення роботи екзаменаційної комісії її голова складає звіт згідно 

з установленим порядком. 

 Оголошені головою ЕК, результати атестації здобувачів є остаточними й 

апеляції не підлягають. У цьому випадку всі спірні питання вирішуються 

екзаменаційною комісією. 

1.4 Критерії екзаменаційних оцінок і методика оцінювання 

результатів атестаційного екзамену 

Оцінювання рівня якості підготовки бакалавра публічного управління та 



 

 

адміністрування здійснюють члени Екзаменаційної комісії на основі встановлених 

правил, принципів, критеріїв, системи і шкали оцінювання.  

Атестаційний екзамен проводиться за білетами, які включають завдання 

тестового контролю та практичне завдання з навчальних дисциплін, внесених до 

атестаційної програми здобувачів вищої освіти та є обов’язковими освітніми 

компонентами їх навчального плану. 

Кожен білет атестаційного екзамену містить 50 запитань та 3-4 варіанти 

відповідей до них, та практичне завдання з 2-5 варіантами відповідей або з 

відкритою відповіддю. 

Правильна відповідь в дистанційному режимі проведення АІ з 

використанням ІТ-технологій зазначається здобувачем вищої освіти у вибраному 

вебсервісі для проведення атестаційного екзамену (вибираючи правильний 

варіант з наведених або записуючи в спеціально визначене місце свою відповідь). 

Екзаменаційна комісія перевіряє відповіді здобувачів у вибраному 

вебсервісі за ключем і зазначає збіг (правильні відповіді) і розбіжності (помилкові 

відповіді), підраховує і зазначає кількість правильних відповідей на тестування та 

практичне завдання та проставляє атестаційну оцінку.  

Оцінювання результатів рівня знань здобувачів під час складання 

атестаційного екзамену здійснюється за 100-бальною шкалою оцінювання 

зпереведенням її в оцінку за шкалою ЄКТС відповідно до Положення 

проорганізацію освітнього процесу в Університеті. 

При цьому 50 балів здобувач може отримати при успішному проходженні 

тестування (1 тест=1 бал) і максимум 50 балів при виконанні практичного 

завдання. Оцінювання результатів виконання практичного завдання відповідно до 

еталонних відповідей відбувається за такими загальними критеріями: 

– «50 балів» – завдання виконане повністю, відповідь вірна; 

– «40 балів» – завдання виконане повністю, але допущені незначні 

неточності у розрахунках або оформленні, або надана відповідь не менш ніж на 

80%; 

– «30 балів» - завдання виконано не менш ніж на 60% за умови належного 

оформлення, або не менш ніж на 70%, якщо допущені незначні помилки у 

розрахунках або оформленні. 

Шкала оцінювання 

Сума балів за 

всі види навчальної 

діяльності 

 

Оцінка ЕКТС 

 

Оцінка за національною 

шкалою 

90-100 A відмінно 

82-89 B добре 

задовільно 74-81 C 

64-73 D задовільно  



 

 

60-63 E 

незадовільно з можливістю 

повторного складання 

35-39 FX 
незадовільно зобов’язковим 

повторним вивченням 

дисциплін 0-34 F 

Критерії оцінювання: 

1) "Відмінно" (90-100 балів) – здобувач виявляє всебічні системні і глибокі 

знання програмного матеріалу, вільно оперує матеріалом, чітко володіє 

понятійним апаратом, уміє аналізувати і робити висновки; 

2) "Дуже добре" (82-89 бали) – здобувач виявляє широкий професійний 

кругозір, уміння логічно мислити, виявляє достатньо системне і глибоке знання 

програмного матеріалу, чітко володіє понятійним апаратом, проте у відповідях 

допускаються окремі неточності, які не змінюють суті питання. 

3) "Добре" (74-81 бали) – здобувач виявляє достатньо глибоке знання 

програмного матеріалу, володіє понятійним апаратом, вміє аргументувати свої 

відповіді, проте у відповідях допускаються неточності, які впливають на чіткість. 

4) "Задовільно" (64-73 бали) – здобувач виявляє не достатньо глибоке 

знання програмного матеріалу, в основному володіє основним понятійним 

апаратом, але допускає принципові помилки; 

5) "Достатньо" (60-63 бали) – здобувач виявляє слабкі знання, у відповідях 

не точно формулює причинно-наслідкові зв'язки між явищами і процесами, 

оперування фактами відбувається на рівні запам'ятовування, допускаються значні 

помилки. 

6) "Незадовільно" (35-59 бали) – здобувач виявляє значні прогалини в 

знаннях основного програмного матеріалу, у володінні окремими поняттями, не 

знає більшої частини фактичного матеріалу, не вміє встановлювати причинно- 

наслідкові зв'язки між явищами і процесами, завчивши матеріал без його 

усвідомлення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

1.5 Зразок білету атестаційного екзамену з еталонними відповідями на 

тестові та практичні завдання.  

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

КАФЕДРА МЕНЕДЖМЕНТУ, БІЗНЕСУ І 

АДМІНІСТРУВАННЯ 

 

 

 

 

 

Білет  №5 

 

Атестаційний екзамен для здобуття 

першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти 

за спеціальністю 281 «Публічне управління 

і адміністрування» 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Харків 2022 
1. Якою є територія України в межах існуючого кордону? 

а) унітарною; 

б) суверенною; 

в) цілісною і недоторканою; 

г) суверенною та невідчужуваною. 

2. На яких засадах ґрунтується суспільне життя в Україні? 

а) політичної, економічної та ідеологічної багатоманітності; 

б) соціального плюралізму та багатоукладності економіки; 

в) відсутності цензури і поваги до приватної власності; 

г) поваги до культури Українського народу та культури національних 

меншин. 

3. На кого покладається оборона України, захист її суверенітету, 

територіальної цілісності і недоторканості? 

а) військові формування, організація і порядок діяльності яких 

визначаються законом; 

б) Збройні Сили України; 

в) Збройні Сили України і інші військові формування; 

г) Службу безпеки України і правоохоронні органи держави. 

4. Як зобов’язані діяти органи державної влади та органи місцевого 

самоврядування, їх посадові особи? 

а) на підставі, в межах повноважень та у спосіб, передбачені 

Конституцією та законами України; 

б) з дотриманням принципів поваги до основоположних прав і свобод 

людини та неухильного дотримання законності; 

в) на підставах, у межах повноважень та у спосіб, що не заборонені 

Конституцією та законами України; 

г) на принципах верховенства права. 

5. Чи допускаються звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод при 

прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів? 

а) не допускаються; 

б) допускаються у визначених Конституцією випадках; 

в) допускаються на підставі рішення Конституційного Суду України; 

г) допускаються у разі погодження з керівником вищого рівня. 

6. Чи мають зворотну дію у часі закони та інші нормативно-правові акти? 

а) не мають зворотної дії; 



 

 

б) мають зворотну дію; 

в) не мають зворотної дії, окрім випадків коли вони пом’якшують чи 

скасовують відповідальність особи; 

г) мають зворотну дію в умовах надзвичайного та воєнного стану. 

7. Які акти мають бути доведені до відома населення у порядку, 

встановленому законом? 

а) всі правові акти органів влади; 

б) розпорядчі акти органів державного управління, що визначають 

права і обов’язки громадян; 

в) закони та інші нормативно-правові акти, що визначають права і обов’язки 

громадян; 

г) всі підзаконні нормативно-правові акти. 

8. Чи може громадянин України за дії, що дискредитують державу бути 

позбавлений громадянства? 

а) може бути позбавлений державою громадянства і висланий за межі 

України; 

б) може бути позбавлений громадянства; 

в) не може бути позбавлений громадянства; 

г) може бути позбавлений лише політичних прав і свобод. 

9. Що гарантується Україною своїм громадянам, які перебувають за її 

межами? 

а) піклування; 

б) надання допомоги; 

в) піклування та захист; 

г) захист. 

10. Хто має конституційне право на користування рівним правом доступу 

до державної служби? 

а) кожен; 

б) людина та громадянин; 

в) громадянин; 

г) громадянин України, який останні п’ять років мешкає на території 

України. 

11. У державному управлінні до суб'єктів управління належать: 

а) органи виконавчої влади, керівники і керівний склад цих органів; 

б) уряд, міністерства, державні комітети, інші центральні органи виконавчої 

влади; 

в) місцеві державні адміністрації. 

г) усі відповіді вірні. 

12.Державне управління це: 



 

 

а) організація виконання законів; 

б) створення умов для реалізації громадянами їх прав і свобод; 

в) багатогранна організуюча діяльність держави, спрямована на 

виконання її завдань та функцій; 

г) усі відповіді вірні. 

13.Принцип «Сумісність функцій органів державного управління» 

належить до групи: 

а) адміністративно – правових принципів державного управління; 

б) системно – функціональних принципів державного управління; 

в) адаптивних принципів державного управління; 

г) вірна відповідь відсутня. 

14.До основних функцій державного управління відносіть: 

а) стратегічне планування, формування проблем, визначення пріоритетів; 

б) перевірка виконання рішень, розподіл і контроль повноважень між 

органами влади, упорядкування структури управління; 

в) планування, організація, мотивація, контроль; 

г) усі відповіді вірні. 

15.Які із перерахованих функцій не належать до головних функцій 

державного управління: 

а) функції контролю та аудиту; 

б) соціальні функції; 

в) економічні функції; 

г) вірна відповідь відсутня. 

16.Які із перерахованих функцій не належать до допоміжних функцій 

державного управління: 

а) діловодство; 

б) забезпечення державного суверенітету; 

в) управління персоналом; 

г) вірна відповідь відсутня. 

17.Політична агітація є: 

а) економічним методом державного управління; 

б) соціально – політичним методом державного управління; 

в) соціально – психологічним методом державного управління; 

г) вірна відповідь відсутня. 

18.До політико – адміністративних функцій держави належать: 

а) упровадження новітніх технологій у сфері освіти; 

б) розвиток інформаційного простору; 

в) національна безпека, охорона кордонів, зовнішня політика; 

г) усі відповіді вірні. 



 

 

19.Загальне керівництво зовнішньополітичною діяльністю країни здійснює: 

а) Президент України; 

б) Міністерство закордонних справ України; 

в) Верховна рада України. 

г) вірна відповідь відсутня. 

20.Завдання держави в галузі освіти полягає в тому, щоб: 

а) забезпечити доступність дошкільної, загальної середньої; 

б) забезпечити доступність професійно-технічної, вищої освіти; 

в) забезпечити доступність дошкільної, загальної середньої, 

професійно-технічної, вищої освіти; 

г) усі відповіді вірні. 

21. Публічне адміністрування спрямоване на: 

а) отримання прибутку; 

б) розпорядження фінансами та майном; 

в) вирішення завдань, пов'язаних із забезпеченням потреб усього 

суспільства; 

г) вирішення соціально-економічних проблем. 

22. За формою державного (політичного) режиму Україна є: 

а) авторитарною державою; 

б) тоталітарною державою; 

в) демократичною державою; 

г) вірна відповідь відсутня. 

23.За способом організації державної влади (формою правління) Україна є: 

а) монархією; 

б) президентською республікою; 

в) парламентсько - президентською республікою; 

г) вірна відповідь відсутня. 

24.За формою державного устрою Україна є: 

а) унітарною державою; 

б) федеративною державою; 

в) імперією; 

г) вірна відповідь відсутня. 

25.Україна розвивається як: 

а) демократична і соціальна держава; 

б) демократична, правова і соціальна держава; 

в) правова держава; 

г) усі відповіді вірні. 

26.Джерелом влади в Україні є: 

а) Президент; 



 

 

б) Верховна рада; 

в) народ; 

г) усі відповіді вірні. 

27.Основною метою діяльності політичної партії є: 

а) вплив на владу для реалізації власних потреб; 

б) формування і вираження політичної волі громадян; 

в) задоволення та захист соціальних, творчих, економічних інтересів 

громадян; 

г) усі відповіді вірні. 

28.Основними законами публічного адміністрування є: 

а) пріоритет державних інтересів, соціальна справедливість, відкритість і 

прозорість; 

б) колективна відповідальність, підвищення вимог до раціональності 

рішень, організаційне пристосування, масштабність і складність; 

в) єдність системи управління, пропорційність суб’єкта і об’єкта 

управління, поєднання централізації і децентралізації, співвідносність 

керуючої і керованої системи; 

г) вірна відповідь відсутня. 

29.Економічна політика держави спрямована на: 

а) а) національне господарство країни. 

б) розвиток підприємницької діяльності; 

в) справедливий розподіл доходів; 

г) усі відповіді вірні. 

30.Пріоритетами соціальної політики держави є: 

а) забезпечення всебічного розвитку освіти, культури, поліпшення 

охорони здоров'я населення; 

б) контроль за рівнем інфляції та зайнятості; 

в) забезпечення правопорядку в країні; 

г) усі відповіді вірні. 

31. Відповідь влади на публічно визнану проблему у конкретних політико- 

правових і соціально-економічних умовах за допомогою різних способів 

втручання у соціальну дійсність – це: 

а) соціальна політика; 

б) публічна політика; 

в) фінансова політика; 

г) загальнодержавна політика. 

32. Комплекс взаємопов’язаних логічно-структурованих завдань і заходів, 

упорядкованих у масштабі часу, які спрямовані на розв’язання найважливіших 

проблем розвитку держави, окремих галузей економіки, адміністративно- 



 

 

територіальних одиниць чи територіальних громад, організацій та установ, що 

здійснюються в умовах фінансових та інших ресурсних обмежень у визначені 

терміни – це: 

а) проект у публічній сфері; 

б) державна стратегія розвитку; 

в) доктрина; 

г) бізнес-план. 

33. Процес інституалізації у програмно-цільовий формат способів 

втручання державних органів влади чи органів місцевого самоврядування у 

соціальну дійсність з метою розв’язання публічної проблеми – це: 

а) управління проектами у публічній сфері; 

б) формування законодавчої бази; 

в) організація роботи державних органів влади чи органів місцевого 

самоврядування; 

г) розроблення плану заходів для реалізації соціально-економічних завдань. 

34. Специфічна управлінська діяльність щодо прийняття рішень упродовж 

життєвого циклу проекту, яка спрямована на розв’язання публічної проблеми 

через визначення і досягнення запланованих цілей – це: 

а) планування проектного циклу; 

б) контроль проектного циклу; 

в) організація проектного циклу; 

г) управління проектним циклом. 

35. Принцип, який полягає у проведенні детального аналізу проблем; оцінці 

уроків попереднього досвіду щодо розв’язання проблем; визначенні цілей проекту 

з позицій корисності для кінцевих споживачів; відповідності стратегії проекту 

реальним потребам кінцевих споживачів; узгодженні стратегічних цілей 

проекту з вимогами організації-донора (ЄК), національної та секторальної 

політики; залученні кінцевих споживачів до планування на ранніх стадіях цього 

процесу – це: 

а) принцип доречності; 

б) принцип здійсненності; 

в) принцип своєчасності; 

г) принцип попередження. 

36. Принцип, який передбачає планування таких цілей проекту, які реально 

можливо досягнути в умовах, що склалися на момент виконання проекту; 

врахування спроможності організацій-виконавців виконати проект; розробку 

логічних цілей і результатів, які піддаються вимірюванню; врахування ризиків і і 

припущень при розробці проекту – це: 

а) принцип доречності; 



 

 

б) принцип здійсненності; 

в) принцип своєчасності; 

г) принцип попередження. 

37. Слугування громадянам з метою вирішення їхніх проблем – це: 

а) призначення публічної політики; 

б) функція публічної політики; 

в) завдання публічної політики; 

г) мета публічної політики. 

38. Будь-яка особа, група осіб чи організація, яка розглядається у 

площині публічної політики, тобто яких торкається колективна проблема 

– це: 

а) дійові особи або зацікавлені особи; 

б) цільові групи або групи-мішені; 

в) кінцеві користувачі; 

г) учасники. 

39. Соціальні групи, які є причиною виникнення суспільної 

проблеми – це: 

а) дійові особи або зацікавлені особи; 

б) цільові групи або групи-мішені; 

в) кінцеві користувачі; 

г) учасники. 

40. Соціальні групи, які зазнають негативного впливу зазначеної 

проблеми – це: 

а) дійові особи або зацікавлені особи; 

б) цільові групи або групи-мішені; 

в) кінцеві користувачі; 

г) учасники. 

41. Кому гарантується право на свободу думки і слова, на вільне вираження 

своїх поглядів і переконань? 

а) кожному; 

б) громадянам України та особам без громадянства, які на законних 

підставах перебувають на території України; 

в) громадянам України; 

г) громадянам України та іноземцям. 

42. Хто має право на участь в управлінні державними справами? 

а) усі фізичні особи; 

б) громадяни України; 

в) громадяни України та особи без громадянства, які на законних підставах 

перебувають на території України; 



 

 

г) іноземці, які проживають в Україні останні 10 років. 

43. Хто має право голосу на виборах і референдумах в Україні? 

а) громадяни України, які досягли на день їх проведення 21 року; 

б) особи, які постійно проживають в Україні і які досягли на день їх 

проведення 18 років; 

в) громадяни України, які досягли на день їх проведення 18 років; 

г) всі дієздатні особи, які проживають в Україні і які досягли на день їх 

проведення 21 року. 

44. Які особи відповідно до Конституції України не мають права голосу на 

виборах та референдумах? 

а) молодші 21 року; 

б) засуджені, які відбувають покарання в місцях позбавлення волі; 

в) визнані судом недієздатними; 

г) особи, які проходять строкову військову службу. 

45. Кому відповідно до Конституції України належить право на свободу 

об’єднання у політичні партії та громадські організації? 

а) кожній фізичній особі; 

б) громадянам України та особам без громадянства, які на законних 

підставах перебувають на території України; 

в) громадянам України; 

г) громадянам України та біженцям. 

46. Хто має право направляти індивідуальні чи колективні письмові 

звернення або особисто звертатися до органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування? 

а) громадяни України; 

б) громадяни України та іноземці за виключенням тих, хто перебуває на 

території України незаконно; 

в) усі; 

г) громадяни України і закордонні українці. 

47. Хто має право на страйк для захисту своїх економічних і соціальних 

інтересів? 

а) громадяни України; 

б) усі, хто працює, крім випадку заборони страйку, на підставі закону; 

в) усі фізичні особи, крім тих, хто перебуває на території України незаконно; 

г) особи, які працюють на державній службі. 

48. Кому гарантується право на оскарження в суді рішень, дій чи 

бездіяльності органів державної влади? 

а) кожній людині і громадянину; 

б) фізичні особи, за умови попереднього розгляду цієї скарги органом 



 

 

державної влади; 

в) виключно громадяни України; 

г) громадяни України, за умови попереднього розгляду цієї скарги 

Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини. 

49. Чи обмежуються конституційні права і свободи людини та 

громадянина в умовах надзвичайного стану? 

а) не обмежуються; 

б) обмежуються у частині, визначеній Конституцією України; 

в) обмежуються без жодних застережень; 

г) обмежуються в частині, визначеній окремими законами. 

50. Які форми народного волевиявлення в Україні передбачені 

Конституцією України? 

а) вибори, референдум та інші форми безпосередньої демократії; 

б) пленарне засідання Верховної Ради України; 

в) електронна петиція до Президента України; 

г) звернення зі скаргою до органу виконавчої влади. 

Практичне завдання 1 

 
Ви – заступник керівника підрозділу боротьби з організованою 

злочинністю. Керівництво Вашої організації поставило перед Вами завдання 

розробити проект організаційної структури управління оперативної інформації, 

який забезпечував би реалізацію наступних принципів:  

- єдиноначальність управління;  

- чіткість розпорядництва;  

- швидкість реагування у відповідь на прямі вказівки;  

- оперативність у прийнятті рішень;  

- швидкість проходження управлінської інформації;  

- ясно виражена особиста відповідальність керівника за прийняті рішення.  

Який тип організаційної структури управління Ви б запропонували?  

 

А) механістичні або ієрархічні, бюрократичні; 

Б) органістичні, або адаптивні, багатовимірні. 

 

Практичне завдання 2 
 

Побудуйте діаграму Ганта проекту та розрахуйте суму витрат на людські 

ресурси за даними табл. 1. В разі виникнення конфлікту ресурсів здійсніть 

оптимізацію графіку або введіть додаткову одиницю ресурсу.  

Таблиця 1 
Роботи Попередні роботи Тривалість (дні) Необхідні ресурси (людські) 

А - 5 ПМ, Марк 

Б А 6 ПМ 



 

 

В А 4 Прогр, Марк 

Г В 7 Марк 

Д Б, Г 6 Прогр 

Е Д 3 ПМ, Прогр 

Ж Е 2 ПМ 

 

ПМ – проектний менеджер (100%), Марк – маркетолог (100%), Прогр – 

програміст (100%). 

Вартість людських ресурсів (грн/год): ПМ – 75 грн/год., Марк – 62,5 

грн/год., Прогр – 50 грн/год. День – 8 годин. 

Роботи 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 

Тип 

ресурсу 

(вартість) 

А 8 8 8 8 8 
                      

ПМ 

 
8 8 8 8 8 

                      
Марк 

Б 
     

8 8 8 8 8 8 
                

ПМ 

В 
     

8 8 8 8 
                  

Прогр 

      
8 8 8 8 

                  
Марк 

Г 
         

8 8 8 8 8 8 8 
           

Марк 

Д 
                

8 8 8 8 8 8 
     

Прогр 

Е 
                      

8 8 8 
  

Прогр 

                       
8 8 8 

  
ПМ 

Ж 
                         

8 8 ПМ 

Сума 

(годин) 

8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 
           

8 8 8 8 8 ПМ 

     
8 8 8 8 

       
8 8 8 8 8 8 8 8 8 

  
Прогр 

8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 
           

Марк 

Сума 

(грн) 

600 600 600 600 600 600 600 600 600 600 600 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 600 600 600 600 600 ПМ 

0 0 0 0 0 400 400 400 400 0 0 0 0 0 0 0 400 400 400 400 400 400 400 400 400 0 0 Прогр 

500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 Марк 

З
аг
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ь
н

і 

в
и

тр
ат

и
 

н
а 

о
п

л
ат

у
 

п
р
ац

і 
1
1
0
0

 

1
1
0
0

 

1
1
0
0

 

1
1
0
0

 

1
1
0
0

 

1
5
0
0

 

1
5
0
0

 

1
5
0
0

 

1
5
0
0

 

1
1
0
0

 

1
1
0
0

 

5
0
0

 

5
0
0

 

5
0
0

 

5
0
0

 

5
0
0

 

4
0
0

 

4
0
0

 

4
0
0

 

4
0
0

 

4
0
0

 

4
0
0

 

1
0
0
0

 

1
0
0
0

 

1
0
0
0

 

6
0
0

 

6
0
0

 

2
2
8
0
0

 
 
Загальна сума витрат ставить :  
А) 32800 
Б) 22800 
В) 21850 

  



 

 

2 ПРОГРАМА АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 

 

2.1. ІСТОРІЯ ТА ТЕОРІЯ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ  

Пререквізити. Базові знання з дисциплін: «Історія України», «Економічна 

теорія», «Правознавство». 

Постреквізити. Продовжують вивчення даного предмету 

наступнідисципліни: «Кадрова політика та державна служба», «Публічне 

управління», «Державне та регіональне управління». 

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, 

переваги).  

«Теорія та історія державного управління» - одна з дисциплін, що належить 

до тих, які створюють основну базу знань, необхідну для ефективної підготовки 

фахівців в галузі державного управління та місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку. «Теорія та історія державного управління» - одна з 

дисциплін, що належить до тих, які створюють основну базу знань, необхідну для 

ефективної підготовки фахівців з менеджменту організацій, в галузі державного 

управління та місцевого самоврядування, регіонального розвитку. Дисципліна 

"Історія та теорія державного управління" спрямована на формування у 

здобувачів фундаментальних знань про державне управління, як суспільне явище, 

як функцію, як систему з притаманною їй організаційною та функціональною 

структурою, як складний процес до якого залучаються державні і громадські 

інституції, оволодіння вміннями реалізувати завдання та приймати рішення,  що 

стосуються різних аспектів та рівнів державно- управлінської системи на основі 

базових принципів державного управління та управлінських технологій. 

Вивчення даної дисципліни дає можливість здобувачу: 

знати:  

- теоретичні основи державного управління; характер взаємин між 

державою та особистістю; сутність й специфіки державного управління; 

принципи 

і закономірності державного управління; особливості політичної системи 

України; 

структуру влади, форми державного управління; механізми і методи державного 

управління; основи законності та відповідальності у сфері державного 

управління; 

процедури і технологій прийняття управлінських рішень; критерії оцінювання 

результативності та ефективності державного управління. 

вміти: 

 формулювати проблеми та пріоритети суспільного розвитку; 

організовувати публічні заходи; готувати виступи та презентації; працювати з 



 

 

нормативними документами; користуватися методиками оцінки результативності 

та ефективності окремих заходів державного управління; давати оцінку 

комплексу 

проблем державного управління; готувати і приймати управлінські рішення; 

відслідковувати та оцінювати тенденції державного управління; аналізувати і 

впорядковувати взаємозв’язки між органами державної влади, органами 

державної 

влади та органами місцевого самоврядування; пропонувати підходи до до 

удосконалення організаційних структур управління; формувати «дерево цілей» 

державного управління; дискутувати, аргументовано відстоювати свої думки та 

переконання, правильно оцінювати, вибирати та аналізувати інформацію з різних 

джерел, робити правильні та обґрунтовані висновки. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є цілеспрямований вплив 

держави на стан і зміну суспільних процесів, поведінку особи і громадянина з 

метою реалізації функцій держави, відображених в Конституції та законодавчих 

актах, за допомогою органів державної влади, наділених необхідними 

компетенціями. 

Мета та основні задачі дисципліни. 

Метою вивчення дисципліни є надання здобувачам вищої освіти знання 

про державне управління як специфічну форму впливу на економічну, соціальну 

та духовну сфери життєдіяльності людей, ознаки та функції держави, цілі та 

методи державного управління., сформування у здобувачів потрібний рівень 

професіоналізму діяльності у сфері управління. 

Для досягнення мети поставлені такі основні завдання: 

- формування розуміння, знань та умінь щодо реалізації завдань 

державного управління, виконання функцій держави,  

- - формування державної політики стосовно економічних і соціальних  

процесів у суспільстві, 

- - оцінки результативності та ефективності державного управління. 

Компетентність, що забезпечує. 

загальні:  

–здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями; здатність 

реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні; –здатність зберігати та примножувати 

моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі 

розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 



 

 

суспільства; –вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми; 

здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел;  

фахові: –здатність забезпечувати належний рівень вироблення та 

використання управлінських продуктів, послуг чи процесів; здатність 

забезпечувати дотримання нормативно-правових та морально-етичних 

норм поведінки; –здатність готувати проекти управлінських рішень та їх 

впроваджувати; здатність до дослідницької та пошукової діяльності в 

сфері публічного управління та адміністрування; –здатність у складі 

робочої групи проводити прикладні дослідження в сфері публічного 

управління та адміністрування. 

Результати навчання. В процесі вивчення навчальної дисципліни 

здобувачі здатні набути певних фахових компетентностей, що стосуються 

здатності до оволодіння та розвитку методології наукової та управлінської 

діяльності, до розробки науково обґрунтованих рекомендацій щодо вирішення 

складних управлінських і соціальних проблем та вдосконалення публічного 

управління та адміністрування в умовах змін, використовувати базові знання з 

історичних, культурних, політичних, соціальних, економічних засад розвитку 

суспільства; знати структуру та особливості функціонування сфери публічного 

управління та адміністрування. 

Структура курсу 

Змістовний модуль 1. «Теоретико-методологічні основи теорії 

державного управління» 

Тема 1 Державне управління – системне суспільне явище. 

Тема 2. Теоретичні основи державного управління. 

Тема 3. Форма держави та характеристика її основних елементів. 

Тема 4. Політична система та державна політика. 

Тема 5 Організаційна структура державного управління. 

Тема 6. Сутність і зміст управлінської діяльності. 

Тема 7 Законність та відповідальність у державному управлінні. 

Тема 8 Контроль в державному управлінні. 

Тема 9 Ефективність державного управління. 

 

Змістовний модуль 2. «Система органів державного управління України» 

Тема 10. Конституційні засади побудови структур державного управління в 

Україні. 

Тема 11 Інститут президента України: становлення, стан і перспективи 

розвитку. 

Тема 12 Система органів виконавчої влади України. 

Тема 13 Центральні органи виконавчої влади: права, компетенція, функції. 



 

 

Тема 14 Централізація та децентралізація державного управління в Україні. 

Тема 15 Місцеве самоврядування та його особлива роль у державному 

управлінні 

 

 

2.2. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ 

Пререквізити (базові знання необхідні для успішного опанування 

компетентностями): базові знання з економічної теорії, правознавства, 

менеджменту, теорії та історії державного управління. 

Постреквізити (перерахувати дисципліни, які продовжують вивчення 

даного предмету): продовжують вивчення даного предмету дисципліни: 

адміністративний менеджмент, управлінське консультування, стратегічне 

управління. 

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, 

переваги). Необхідність вивчення публічного управління зумовлена зростанням 

мобільності, масштабності та нестабільності економічних процесів і суспільних 

явищ, неспроможністю ринкового їх саморегулювання в умовах циклічності 

розвитку та поглиблення глобалізації. Ствердження державності в Україні, 

ринкове 

реформування економіки та розвиток демократії актуалізували предмет 

публічного 

управління розвитком українського суспільства. Пізнання тенденцій становлення 

державних інститутів, еволюції їх функцій та визначення їх впливу на розвиток 

політичної, економічної та соціальної систем, на поведінку суб’єктів 

господарювання є, на сьогодні, важливим чинником суспільного прогресу. 

Мета та основні завдання дисципліни. 

Метою викладення дисципліни є оволодіння теоретичними знаннями з 

питань публічного адміністрування та набуття практичних вмінь і навичок щодо 

застосування законів, принципів, методів, технологій та процедур в управлінні 

суб'єктами публічної сфери; набуття вмінь та формування компетенцій, 

необхідних для виконання функцій та реалізації повноважень керівника (фахівця) 

суб'єкта публічного адміністрування, в тому числі для органів державної влади і 

місцевого самоврядування. 

Завданнями вивчення дисципліни "Публічне управління" є: 

- узагальнення теоретичних засад у сфері публічного адміністрування, 

розуміння основних тенденцій та напрямів їх еволюції; 

- визначення суті, законів, принципів і механізмів публічного 

адміністрування в розвитку суспільства; 

- опанування основами методології, технологіями та процедурами публічного 

адміністрування об'єктів публічної сфери; 

- оволодіння методами формування, моніторингу та контролю управлінських 



 

 

рішень на національному, регіональному та місцевому рівнях, а також на рівні 

суб'єктів публічної сфери, з позицій загально-цивілізаційних цінностей, світового 

досвіду та осмислення наукових здобутків; 

- набуття навичок розроблення та впровадження заходів із забезпечення 

результативної та ефективної діяльності суб'єктів публічної сфери. 

Компетентність, що забезпечує. Вивчення дисципліни забезпечує 

здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність 

його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в 

Україні, формування у фахівців сучасного економічного уміння, виробленню н у 

застосуванні форм і методів публічного управління та адміністрування у 

майбутній практичній діяльності; уміти налагодити ефективну комунікацію між 

суспільством та органами державної влади і місцевого самоврядування; вміти 

відшукувати та узагальнювати інформацію, робити висновки і формулювати 

рекомендації в межах своєї компетенції. 

Компетентність, що забезпечує. Вивчення дисципліни забезпечує 

здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність 

його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в 

Україні, формування у фахівців сучасного економічного уміння, виробленню 

навичок у застосуванні форм і методів публічного управління та адміністрування 

у майбутній практичній діяльності; уміти налагодити ефективну комунікацію між 

суспільством та органами державної влади і місцевого самоврядування; вміти 

відшукувати та узагальнювати інформацію, робити висновки і формулювати 

рекомендації в межах своєї компетенції. 

Результатами навчання є набуття здобувачами таких компетенцій: уміння 

визначати технологію управління суб'єктом публічної сфери, що є раціональною за 

ознаками досягнення мети діяльності та ресурсами, що використовуються, з 

урахуванням особливостей цього суб'єкта; уміння розробляти процедури 

управлінських рішень з визначенням термінів, виконавців; уміння організовувати: 

впровадження прогресивних форм і методів діяльності органу публічного 

адміністрування; функціонування інформаційно-комунікаційної системи 

організації; діяльність служб органів державної влади та місцевого 

самоврядування;  уміння уживати заходи із упровадження сучасних форм і методів 

діяльності суб'єкта публічної сфери, його структурного підрозділу, оптимізації 

його функціональної та організаційної структури, виходячи зі змісту сучасних 

управлінських технологій; уміння застосовувати методи та критерії оцінювання 

результативності та ефективності публічного управління та адміністрування в 

умовах соціально-економічних змін; уміння контролювати: своєчасність 

виконання поставлених завдань; реалізацію стратегії розвитку організації; процес 

реалізації заходів щодо впровадження прогресивних форм і методів діяльності 



 

 

органу публічного адміністрування. 

Структура курсу  

Змістовний модуль 1.Теоретико-методологічні основи публічного управління 

та адміністрування 

Тема 1. Методологічна основа та теорія публічного управління та адміністрування 

Тема 2. Основні наукові підходи до публічного управління та адміністрування  

Тема 3. Публічне управління як специфічний вид управлінської діяльності 

Тема 4. Нормативно-правові та моральні засади системи публічного управління та 

адміністрування 

 

Змістовний модуль 2.Організація публічного управління та 

адміністрування  

Тема 5. Місцеве самоврядування та муніципальна публічна влада в публічному 

управлінні та адмініструванні 

Тема 6. Теоретико-методологічні та організаційні основи електронного 

врядування 

Тема 7. Публічне управління та адміністрування в соціальній сфері 

Тема 8. Антикорупційна діяльність та відповідальність в публічному управлінні 

та адміністрування 

 

2.3. СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ 

Пререквізити (базові знання необхідні для успішного опанування 

компетентностями). Базові знання з дисциплін: «Менеджмент», 

«Адміністративний менеджмент», «Маркетинг», «Управління персоналом». 

Постреквізити. Продовжують вивчення даного предмету наступні 

дисципліни: «Управління проектами», «Корпоративне управління», 

«Інноваційний менеджмент», «Інвестиційний менеджмент». 

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, 

переваги). Вивчення теоретичних засад стратегічного управління, оволодіння 

інструментарієм, методологією розробки стратегій розвитку організації та набуття 

практичних вмінь і навичок щодо використання концепції стратегічного 

управління в діяльності підприємства. В умовах змішаної економіки найбільш 

актуальних завдань набуває створення умов ефективної і динамічної 

трансформації виробничо-господарської діяльності економічних суб'єктів, 

ключовою складовою чого стає удосконалення організаційних і структурних 

відносин з паралельним переглядом економічних зв'язків і методів управління. 

При цьому необхідності набуває розвиток виробничої активності господарських 

суб'єктів, скерувати яку не можливо без використання новітніх методів 

стратегічного управління, що забезпечують довгострокові конкурентні переваги. 



 

 

Сама по собі стратегія є довгостроковим комплексним планом дій, спрямованим 

на керівництво підприємством з метою досягнення поставлених цілей. 

Вивчення даної дисципліни дає можливість здобувачу вищої освіти: 

знати: 
- місце і роль, етапи розвитку стратегічного управління в системі управління; 

- практичне значення, сфери використання стратегічного управління; 

- основні концепції та методологічні підходи до стратегічного управління; 

- особливості використання стратегічного управління різних форм власності; 

- характеристика етапу ціле утворення; 

- складові та технологію аналізу внутрішнього і зовнішнього середовища 

організації; 

- поняття і сутність моделей сучасної конкуренції,  особливості визначення 

стратегій конкуренції; 

- технології формування та розвитку конкурентних переваг підприємства 

- причини необхідності використання стратегічного планування; 

- класифікації стратегій та стратегічний набір підприємства; 

- критерії та показники ефективності стратегій; 

- процес розробки стратегії в організації;  

- концептуальні підходи до управління процесом стратегічних змін; 

- параметри, які характеризують стратегічну позицію підприємства та СЗГ, 

ключові фактори успіху СЗГ; 

суть стратегічних перетворень 

вміти: 
- формулювати стратегічні завдання різного рівня на підприємстві; 

- розробляти місію, цілі, стратегію та «стратегічний набір» організації; 

- застосовувати концептуальні положення стратегічного управління на 

практиці; 

- проводити стратегічний аналіз стосовно організації за допомогою різних 

методів і методик; 

- використовувати моделі, інструменти стратегічного управління в різних 

конкретних ситуаціях; 

- визначати систему показників та здійснювати оцінювання ефективності 

стратегічного управління; 

- оцінювати доцільність впровадження стратегічних змін на підприємстві в 

процесі реалізації стратегії 

- управляти процесом стратегічних змін в організації та ранжувати їх за 

пріоритетністю. 

Мета та основні завдання дисципліни. 
Метою викладання дисципліни «Стратегічне управління» є оволодіння 

сучасними теоретичними основами стратегічного управління та практичними 

навичками прийняття стратегічних рішень в процесі управління діяльністю та 

розвитком організації. 

Предметом вивчення дисципліни є дослідження теоретичних та 

практичних аспектів процесу стратегічного управління організацією. 



 

 

Завданням вивчення дисципліни   є:  

- вивчення місця і ролі, етапів розвитку стратегічного управління в системі 

управління; сфери використання стратегічного управління; 

- вивчення основних концепцій та методологічних підходів до стратегічного 

управління; 

- вивчення особливостей використання стратегічного управління різних форм 

власності; 

- знання характеристики етапу цілеутворення; 

- вивчення складових та технологій аналізу внутрішнього і зовнішнього 

середовища організації; 

- знання сутності моделей сучасної конкуренції,  технології формування та 

розвитку конкурентних переваг підприємства 

- знання моделейстратегічного планування; 

- вивчення класифікацій стратегій та стратегічний набір підприємства; 

- володіння методиками розробки стратегій в організації;  

- знання концептуальних підходів до управління процесом стратегічних змін; 

- вивчення параметрів, які характеризують стратегічну позицію підприємства та 

СЗГ, ключових фактори успіху СЗГ; 

- вміння використовувати моделі стратегічних перетворень. 

Компетентність, що забезпечує.  
Інтегральна компетентність - здатність розв’язувати складні, 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері управління або у процесі 

навчання, що передбачає застосування теорій та методів менеджменту, 

характеризується комплексністю і невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу. 

2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

4. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

5.Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

6. Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні. 

7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

8.Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Спеціальні (фахові) компетентності: 

1. Здатність визначати та описувати характеристики організації. 

2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з 

факторами впливу зовнішнього та внутрішнього середовища. 

3. Здатність визначати перспективи розвитку організації. 

4. Вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними. 

5. Здатність управляти організацією та її підрозділами через реалізацію функцій 

менеджменту. 

6. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

7. Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій менеджменту. 

8. Здатність планувати діяльність організації та управляти часом. 



 

 

9. Здатність оцінювати виконувані роботи, забезпечувати їх якість та мотивувати 

персонал організації. 

10. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі 

управління. 

11. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати 

обґрунтовані рішення. 

12. Здатність формувати та демонструвати лідерські якості та поведінкові навички. 

Результати навчання: Результатом вивчення дисципліни є здобуття 

теоретичних знань щодо стратегічного управління суб'єктами господарювання, 

практична підготовка здобувачів та формування професійних компетенцій. 

За результатами вивчення курсу здобувачі вищої освіти повинні 

демонструвати здатність визначати перспективи розвитку організації, виявлення 

проблем та обґрунтування управлінських рішень; описувати зміст 

функціональних сфер діяльності організації;. виявляти навички пошуку, збирання 

та аналізу інформації, розрахунку показників для обґрунтування управлінських 

рішень. Розробляти ефективні стратегії управління ресурсами, запроваджуючи 

сучасні системи управління людськими ресурсами.  

 Структура курсу 

Змістовий модуль 1.  Основні складові системи стратегічного управління 

Лекції: 

Тема 1. Концептуальні засади теорії стратегічного управління 

 
Тема 2.Види стратегічного управління 

Тема 3. Рівні стратегічних рішень та типологія стратегій підприємства 

 
1. Тема 4.Етапи стратегічного управління та особливості формування стратегії 

підприємства 

 Тема 5.Стратегічне планування 

 
1. Тема 6. Стратегічний аналіз зовнішнього середовища підприємства 

 Практичні заняття: 

Тема 1. Концепція стратегічного управління. Досвід та проблеми 

використання системи стратегічного управління підприємствами України. 

Тема 2.Розвиток теорії стратегічного управління 

Тема 3. Рівні стратегії в системі стратегічного управління.  

Тема 4. Значення стратегічного планування для діяльності підприємства 

Тема 5. Поняття зовнішнього середовища, його складові.Проведення 

стратегічної діагностики середовища підприємства 

Тема 6. Діагностика внутрішнього середовища в системі стратегічного 

аналізу діяльності підприємства 

Змістовий модуль 2. Організація стратегічного управління на 

підприємстві 



 

 

Лекції: 

Тема 7. Стратегічний потенціал підприємства та формування його 

конкурентних переваг  

Тема 8. Портфельні стратегії та управління стратегічною позицією 

підприємства 

Тема 9. Генерування стратегій та умови їх реалізації 
Тема 10. Стратегічний контроль в процесі стратегічних перетворень 

на підприємстві 

 
Практичні заняття: 

Тема 7.Стратегічний потенціал підприємства 

Тема 8. Ресурсний аналіз та компетенції підприємства 

Тема 9. Використання матричних методів ( «Бостонської консультаційної 

групи», «МакКінзі», «Shell» - DРМ, моделі АDL та інших )для оцінювання 

стратегічної позиції підприємства 

Тема 10. Методи та моделі оцінювання правильності вибору стратегії. 

Використання матричних моделей (І. Ансоффа, М. Портера та ін.) 

Тема 11. Розробка та обґрунтування організаційної побудови та структури 

управління підприємств, що сприяють стратегії 

2.4. АДМІНІСТРАТИВНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ 

Пререквізити (базові знання необхідні для успішного опанування 

компетентностями). Базові знання з дисциплін: «Менеджмент», «Управління 

персоналом», «Самоменеджмент», «Трудове право», «Господарське право». 

Постреквізити. Продовжують вивчення даного предмету наступні 

дисципліни: «Менеджмент організації», «Управління проектами», 

«Корпоративне управління», «Інноваційний менеджмент», «Інвестиційний 

менеджмент». 

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, 

переваги). 

Дисципліна «Адміністративний менеджмент» спрямована на 

формування у студентів сучасного мислення та спеціальних знань у галузі 

адміністративного менеджменту; набуття умінь та формування компетенцій, 

необхідних для виконання функцій адміністративного менеджменту, 

організаційного забезпечення та адміністрування діяльності суб’єктів 

публічного управління. Дисципліна зорієнтована на набуття здатності 

організовувати систему адміністративного управління в організаціях 

публічної сфери; володіння методами та технологіями адміністративного 

менеджменту та адміністрування управлінських рішень. 

Вивчення даної дисципліни дає можливість здобувачу вищої освіти: 

знати: 
-  предмет, завдання та функції державно-адміністративного 

менеджменту; 



 

 

-  концептуальні основи теорії і практики адміністративного 

менеджменту; 

-  витоки та історію становлення й розвитку теорії адміністративного 

управління; 

-  суб’єктно-об’єктну детермінацію адміністративної діяльності; 

-  методологію адміністративного менеджменту; 

-  основи і практику утворення державно-менеджерської системи; 

-  механізм функціонування державно-адміністративного апарату; 

-  сутність кадрової політики, її тактику і стратегію в державно- 

адміністративному управлінні; 

- інформаційно-комунікативні зв’язки в системі менеджменту; 

- застосування сучасних засад і напрямів наукової організації праці; 

-  порядок розробки і прийняття управлінських рішень на різних рівнях 

адміністративної діяльності; 

уміти: 

-  творчо впроваджувати набуті теоретичні знання та практичні навики 

з управлінської адміністративної діяльності під час здійснення 

менеджерських функцій; 

-  застосовувати у відповідності із ситуацією найефективніші методи 

адміністративної роботи з метою досягнення конкурентних показників; 

- приймати і реалізовувати результативні управлінські рішення на 

основі забезпечення компромісу інтересів різних організацій, громадськості, 

держави; 

-  планувати й організовувати особисту діяльність з метою формування 

ефективних гнучких організаційних структур управління; 

-  враховувати досвід управлінської адміністративної діяльності, 

набутий різними школами управління в умовах України; 

- організовувати процес документування в управлінні, формувати 

потоки документів, створювати порядок їх проходження та виконання; 

- спілкуватися з підлеглими та колективом, проводити наради. 

Мета та основні задачі дисципліни. 
Метою викладення дисципліни «Адміністративний менеджмент» є 

формування у здобувачів сучасного системного мислення і комплексу 

спеціальних знань у галузі підвищення ефективності управління 

організаційними структурами завдяки правильному використанню 

менеджерами різних рівнів принципів та інструментів адміністрування, 

створенню цілісної системи адміністративного управління організацією. 

Предметом вивчення дисципліни є дослідження теоретичних та 

практичних особливостей адміністративного менеджменту у сучасних 

умовах господарювання. 

Завданням вивчення курсу «Адміністративний менеджмент»  є:  

  вивчення термінологічної бази з адміністративного менеджменту; 



 

 

 ролі адміністрації та менеджера-адміністратора в системі 

адміністративного менеджменту; 

 вивчення функцій та процесу адміністративного;  

 формування вмінь щодо планування та організовування 

адміністративної роботи;  

 вибору форм і методів адміністративного впливу на підлеглих; 

 вивчення форм адміністративного контролювання та регулювання 

діяльності;  

 формування інформаційно-адміністративного забезпечення роботи 

організації. 

Компетентність, що забезпечує.  

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні, 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері управління або у процесі 

навчання, що передбачає застосування теорій та методів менеджменту, 

характеризується комплексністю і невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

 Здатність реалізовувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

 Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

 Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні. 

 Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Спеціальні (фахові) компетентності:  

 Здатність визначати та описувати характеристики організації. 

 Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з 

факторами впливу зовнішнього та внутрішнього середовища. 

 Здатність визначати перспективи розвитку організації. 

 Вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними. 

 Здатність управляти організацією та її підрозділами через реалізацію 

функцій менеджменту. 



 

 

 Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій 

менеджменту. 

 Здатність планувати діяльність організації та управляти часом. 

 Здатність оцінювати виконувані роботи, забезпечувати їх якість та 

мотивувати персонал організації. 

 Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі 

управління. 

 Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати 

обґрунтовані рішення. 

Результати навчання. За результатами вивчення курсу здобувачі 

вищої освіти повинні демонструвати здатність визначати перспективи 

розвитку організації;  розв’язувати складні, спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у сфері управління та адміністрування організацією, її 

підрозділами через реалізацію функцій, методів, принципів 

адміністративного менеджменту; здатність формувати управлінську команду, 

працювати в команді та налагоджувати міжособистісну взаємодію при 

вирішенні професійних завдань; формувати обґрунтовані управлінські 

рішення, використовуючи сучасний інструментарій менеджменту; уміти  

організовувати колективну роботу, працювати в  команді, толерантно 

сприймаючи соціальні, етнічні, конфесійні та культурні відмінності, особисто 

діяти відповідно до етичних норм та цінностей. 

Структура курсу 

Змістовий модуль 1. 

«Теоретичні засади адміністративного менеджменту» 
Лекції: 

Тема 1. Адміністративний менеджмент: сутність та основні складові. 

Методологічні основи адміністративного менеджменту 

Тема 2. Становлення та розвиток системи адміністративного 

управління 

Тема 3. Адміністративні органи управління та їх різновиди 

Тема 4. Менеджмент як вид професійної діяльності. Модель 

менеджера-адміністратора. Організація роботи адміністративного апарату 

 Практичні заняття: 

Тема 1. Адміністративний менеджмент: сутність та основні складові. 

Методологічні основи адміністративного менеджменту. Становлення та 

розвиток системи системи адміністративного управління 

Тема 2. Адміністративні органи управління та їх різновиди 

Тема 3. Модель сучасного менеджера-адміністратора 

Тема 4. Організація роботи адміністративного апарату 

Змістовий модуль 2. 

«Технологія адміністративного менеджменту» 

Лекції: 

Тема 5. Планування в  адміістративному менеджменті  

Тема 6. Організаційна діяльність як функція адмінстративного 



 

 

менеджменту. Методологічні основи проектування організаційних структур 

адміністративного управління 

Тема 7. Мотивування як функція адміністративного менеджменту 

Тема 8. Контролювання та регулювання в адміністративному 

менеджменті 

Тема 9. Управлінські рішення в адміністративному менеджменті. 

Обґрунтування управлінських рішень в адміністративному менеджменті 

Тема 10. Інформаційне забезпечення адміністративної діяльності 

Тема 11. Регулярний менеджмент як вид діяльності в 

адміністративному менеджменті 

Тема 12. Техніка розподілу функцій в адміністративному менеджменті. 

Тема 13. Техніка організації і проведення нарад і засідань. Техніка 

ділових контактів. Техніка контактів з підлеглими.  

Практичні заняття: 

Тема 5. Планування в адміністративному менеджменті 

Тема 6. Організаційна діяльність як функція адміністративного 

менеджменту 

Тема 7. Методологічні основи проектування організаційних структур та 

структур адміністративного управління 

Тема 8. Мотивування, контролювання та регулювання в 

адміністративному менеджменті управління 

Тема 9. Управлінські рішення в адміністративному менеджменті. 

Обґрунтування управлінських рішень в адміністративному менеджменті 

Тема 10. Інформаційне забезпечення адміністративної діяльності 

Тема 11. Методи і прийоми децентралізації повноважень і функцій  

Тема 12. Планування особистої роботи в апараті управління. Робота 

керівника з документами 

Тема 13. Ділове спілкування. Техніка контактів керівника з підлеглими. 

Комунікаційний адміністративний менеджмент. Оцінка роботи підлеглих 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. ТЕСТОВІ ПИТАННЯ ДО АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 

 

3.1 ТЕОРІЯ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 
1. Якою є територія України в межах існуючого кордону? 

А) унітарною; 

Б) суверенною; 

В) цілісною і недоторканою; 

Г) суверенною та невідчужуваною. 

2. На яких засадах ґрунтується суспільне життя в Україні? 

А) політичної, економічної та ідеологічної багатоманітності; 

Б) соціального плюралізму та багатоукладності економіки; 

В) відсутності цензури і поваги до приватної власності; 

Г) поваги до культури Українського народу та культури національних 

меншин. 

3. На кого покладається оборона України, захист її суверенітету, 

територіальної цілісності і недоторканості? 

А) військові формування, організація і порядок діяльності яких визначаються 

законом; 

Б) Збройні Сили України; 

В) Збройні Сили України і інші військові формування; 

Г) Службу безпеки України і правоохоронні органи держави. 

4. Як зобов’язані діяти органи державної влади та органи місцевого 

самоврядування, їх посадові особи? 

А) на підставі, в межах повноважень та у спосіб, передбачені Конституцією 

та законами України; 

Б) з дотриманням принципів поваги до основоположних прав і свобод 

людини та неухильного дотримання законності; 

В) на підставах, у межах повноважень та у спосіб, що не заборонені 

Конституцією та законами України; 

Г) на принципах верховенства права. 

5. Чи допускаються звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод при 

прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів? 

А) не допускаються; 

Б) допускаються у визначених Конституцією випадках; 

В) допускаються на підставі рішення Конституційного Суду України; 

Г) допускаються у разі погодження з керівником вищого рівня. 

6. Чи мають зворотну дію у часі закони та інші нормативно-правові акти? 

А) не мають зворотної дії; 



 

 

Б) мають зворотну дію; 

А) всі правові акти органів влади; 

Б) розпорядчі акти органів державного управління, що визначають права і 

обов’язки громадян; 

В) закони та інші нормативно-правові акти, що визначають права і обов’язки 

громадян; 

Г) всі підзаконні нормативно-правові акти. 

8. Чи може громадянин України за дії, що дискредитують державу бути 

позбавлений громадянства? 

А) може бути позбавлений державою громадянства і висланий за межі 

України; 

Б) може бути позбавлений громадянства; 

В) не може бути позбавлений громадянства; 

Г) може бути позбавлений лише політичних прав і свобод. 

9. Що гарантується Україною своїм громадянам, які перебувають за її 

межами? 

А) піклування; 

Б) надання допомоги; 

В) піклування та захист; 

Г) захист. 

10. Хто має конституційне право на користування рівним правом доступу 

до державної служби? 

А) кожен; 

Б) людина та громадянин; 

В) громадянин; 

Г) громадянин України, який останні п’ять років мешкає на території 

України. 

11. Кому гарантується право на свободу думки і слова, на вільне 

вираження своїх поглядів і переконань? 

А) кожному; 

Б) громадянам України та особам без громадянства, які на законних 

підставах 

перебувають на території України; 

В) громадянам України; 

Г) громадянам України та іноземцям. 

12. Хто має право на участь в управлінні державними справами? 

А) усі фізичні особи; 

Б) громадяни України; 

В) громадяни України та особи без громадянства, які на законних підставах 

перебувають на території України; 

Г) іноземці, які проживають в Україні останні 10 років. 

13. Хто має право голосу на виборах і референдумах в Україні? 

А) громадяни України, які досягли на день їх проведення 21 року; 

Б) особи, які постійно проживають в Україні і які досягли на день їх 

проведення 18 років; 



 

 

В) громадяни України, які досягли на день їх проведення 18 років; 

Г) всі дієздатні особи, які проживають в Україні і які досягли на день їх 

проведення 21 року.ЕКОІКА, ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВАННЯ 

14. Які особи відповідно до Конституції України не мають права голосу на 

виборах та референдумах? 

А) молодші 21 року; 

Б) засуджені, які відбувають покарання в місцях позбавлення волі; 

В) визнані судом недієздатними; 

Г) особи, які проходять строкову військову службу. 

15. Кому відповідно до Конституції України належить право на свободу 

об’єднання у політичні партії та громадські організації? 

А) кожній фізичній особі; 

Б) громадянам України та особам без громадянства, які на законних 

підставах перебувають на території України; 

В) громадянам України; 

Г) громадянам України та біженцям. 

16. Хто має право направляти індивідуальні чи колективні письмові 

звернення або особисто звертатися до органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування? 

А) громадяни України; 

Б) громадяни України та іноземці за виключенням тих, хто перебуває на 

території України незаконно; 

В) усі; 

Г) громадяни України і закордонні українці. 

17. Хто має право на страйк для захисту своїх економічних і соціальних 

інтересів? 

А) громадяни України; 

Б) усі, хто працює, крім випадку заборони страйку, на підставі закону; 

В) усі фізичні особи, крім тих, хто перебуває на території України незаконно; 

Г) особи, які працюють на державній службі. 

18. Кому гарантується право на оскарження в суді рішень, дій чи 

бездіяльності органів державної влади? 

А) кожній людині і громадянину; 

Б) фізичні особи, за умови попереднього розгляду цієї скарги органом 

державної влади; 

В) виключно громадяни України; 

Г) громадяни України, за умови попереднього розгляду цієї скарги 

Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини. 

19. Чи обмежуються конституційні права і свободи людини та громадянина 

в умовах надзвичайного стану? 

А) не обмежуються; 

Б) обмежуються у частині, визначеній Конституцією України; 

В) обмежуються без жодних застережень; 

Г) обмежуються в частині, визначеній окремими законами. 

20. Які форми народного волевиявлення в Україні передбачені Конституцією 



 

 

України? 

А) вибори, референдум та інші форми безпосередньої демократії; 

Б) пленарне засідання Верховної Ради України; 

В) електронна петиція до Президента України;, ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАННЯ 

Г) звернення зі скаргою до органу виконавчої влади. 

21. Як Конституція України врегульовує використання в Україні примусової 

праці? 

А) забороняє; 

Б) дозволяє; 

В) не містить норм щодо використання примусової праці; 

Г) відносить питання до сфери компетенції Кабінету Міністрів України. 

22. З яких питань щодо законопроектів не допускається референдум в 

Україні? 

А) дострокового припинення повноважень Верховної Ради України; 

Б) зміни території України; 

В) податків, бюджету та амністії; 

Г) усунення Президента України з поста в порядку імпічменту. 

23. Ким призначається всеукраїнський референдум? 

А) Верховною Радою України або Президентом України; 

Б) Центральною виборчою комісією; 

В) Конституційною комісією України; 

Г) усі відповіді правильні. 

24. Які питання вирішуються виключно всеукраїнським референдумом? 

А) про дострокове припинення повноважень Верховної Ради України; 

Б) про прийняття нової редакції Конституції України; 

В) про зміну території України; 

Г) про загальнодержавні податки і збори. 

25. Яким органом влади в Україні є Верховна Рада України? 

А) єдиним органом законодавчої влади в Україні; 

Б) вищим органом законодавчої влади в Україні; 

В) найвищим органом публічної влади в Україні; 

Г) єдиним органом установчої влади в Україні. 

26. Хто може бути народним депутатом України? 

А) громадянин України, який на день виборів досяг вісімнадцяти років, має 

право голосу і проживає в Україні протягом останніх п’яти років; 

Б) громадянин України, який на день виборів досяг двадцяти одного року, 

має право голосу і проживає в Україні протягом останніх десяти років; 

В) громадянин України, який на день виборів досяг двадцяти одного року, 

має право голосу і проживає в Україні протягом останніх п’яти років; 

Г) кожна людина, яка законно перебуває на території України і на день 

виборів досягла двадцяти одного року, має право голосу і проживає в Україні 

протягом останніх трьох років. 

27. Як обирається конституційний склад Верховної Ради України? 

А) на загальних демократичних виборах шляхом таємного голосування 

строком на п’ять років; 



 

 

Б) народом – єдиним джерелом влади у державі шляхом таємного 

голосування строком на п’ять років; 

В) на основі міжнародних стандартів організації та проведення виборів 

шляхом таємного голосування строком на п’ять років; 

Г) на основі загального, рівного і прямого виборчого права шляхом таємного 

голосування строком на п’ять років. 

28. Якими актами визначаються повноваження народних депутатів 

України? 

А) Регламентом Верховної Ради України; 

Б) Конституцією та законами України, указами Президента України, 

постановами Верховної Ради України; 

В) Конституцією та законами України; 

Г) Конституцією та законами України, міжнародними договорами України. 

29. Ким призначаються позачергові вибори до Верховної Ради України? 

А) Президентом України за погодженням з Верховною Радою України і 

проводяться в період шістдесяти днів з дня опублікування рішення про 

дострокове 

припинення повноважень Верховної Ради України; 

Б) Президентом України і проводяться в період шістдесяти днів з дня 

опублікування рішення про дострокове припинення повноважень Верховної 

РадиУкраїни; 

В) Верховною Радою України за поданням Президента України і проводяться 

в період шістдесяти днів з дня опублікування рішення про дострокове 

припинення 

повноважень Верховної Ради України; 

Г) Верховною Радою України за погодженням з Президентом України і 

проводяться в період шістдесяти днів з дня опублікування рішення про 

дострокове припинення повноважень Верховної Ради України. 

30. Яким актом встановлюється порядок проведення виборів народних 

депутатів України? 

А) законом України; 

Б) Конституцією України і Регламентом Верховної Ради України; 

В) актами Верховної Ради України та актами Центральної виборчої комісії; 

Г) виключно Конституцією України. 

31. Яку діяльність народні депутати України можуть поєднувати із 

депутатським мандатом? 

А) перебувати на державній службі; 

Б) займатися медичною практикою; 

В) займатися викладацькою, науковою та творчою діяльністю; 

Г) займатися підприємницькою діяльністю. 

32. Яким актом встановлюються вимоги щодо несумісності депутатського 

мандата? 

А) Конституцією України та законами України; 

Б) виключно Конституцією України; 

В) Регламентом Верховної Ради України; 



 

 

Г) виключно Законом України «Про державну службу». 

33. Що має зробити народний депутат України у разі виникнення обставин, 

що порушують вимоги щодо несумісності депутатського мандата з іншими 

видами діяльності? 

А) у двадцятиденний строк з дня виникнення таких обставин припиняє таку 

діяльність або подає особисту заяву про складення повноважень народного 

депутата України; 

Б) у двадцятиденний строк з дня виникнення таких обставин подає особисту  

заяву про складення повноважень народного депутата України; 

В) у двадцятиденний строк з дня виникнення таких обставин припиняє таку 

діяльність; 

Г) може припинити таку діяльність або подати особисту заяву про складення 

повноважень народного депутата України. 

34. Що є підставою для втрати мандату народного депутата України? 

А) відмова підписати текст присяги народного депутата України; 

Б) відмова зачитати текст присяги народного депутата України; 

В) відмова зачитати у сесійній залі Верховної Ради України текст присяги 

народного депутата України; 

Г) відмова скласти присягу народного депутата України. 

35. З якого моменту починаються повноваження народних депутатів 

України? 

А) складення присяги народного депутата України; 

Б) підписання тексту присяги народного депутата України; 

В) скріплення своїм підписом присяги народного депутата України; 

Г) скріплення присяги народного депутата України своїм підписом під її 

текстом та отримання мандата. 

36. За що не несуть юридичної відповідальності народні депутати України? 

А) за перешкоджання роботі Верховної Ради України і її органам; 

Б) за результати голосування або висловлювання у парламенті та його 

органах, за винятком відповідальності за образу чи наклеп; 

В) за порушення норм Закону України «Про Регламент Верховної Ради 

України»; 

Г) за наслідки голосування у парламенті та його органах. 

37. В якому випадку достроково припиняються повноваження народного 

депутата України? 

А) виїзд на постійне місце проживання за межі округу; 

Б) надання згоди Верховної Ради України щодо притягнення його 

кримінальної відповідальності; 

В) складення повноважень за його особистою заявою; 

Г) систематичне порушення вимог Конституції України та Регламенту 

Верховної Ради України. 

38. Ким скликаються позачергові сесії Верховної Ради України? 

А) Головою Верховної Ради України на вимогу Президента України або на 

вимогу не менш як третини народних депутатів України від конституційного 

складу Верховної Ради України; 



 

 

Б) Головою Верховної Ради України на вимогу коаліції депутатських 

фракцій; 

В) не менш як третиною народних депутатів України від конституційного 

складу Верховної Ради України; 

Г) коаліцією депутатських фракцій на вимогу Президента України за 

погодженням з Головою Верховної Ради України. 

39. Яким актом встановлюється порядок роботи Верховної Ради України? 

А) Конституцією України; 

Б) Регламентом Верховної Ради України; , ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАВАННЯ 

В) Конституцією України та Регламентом Верховної Ради України; 

Г) Законом України «Про статус народного депутата України». 

40. Що належить до повноважень Верховної Ради України у бюджетній 

сфері? 

А) розробка та ухвалення проекту закону про Державний бюджет України; 

Б) організація виконання Державного бюджету України; 

В) подання звіту про виконання Державного бюджету України; 

Г) затвердження Державного бюджету України. 

41. Що з наведеного не належить до повноважень Верховної Ради України? 

А) призначення позачергових виборів до Верховної Ради України; 

Б) призначення чергових та позачергових виборів до органів місцевого 

самоврядування; 

В) призначення на посади та звільнення з посад членів Центральної виборчої 

комісії за поданням Президента України; 

Г) призначення виборів Президента України у строки, передбачені 

Конституцією. 

42. Основною функцією якого державного органу є забезпечення 

стабільності грошової одиниці? 

А) Верховної Ради України; 

Б) Рахункової палати України; 

В) Міністерства фінансів України; 

Г) Національного банку України. 

43. Хто здійснює парламентський контроль за додержанням 

конституційних прав і свобод людини і громадянина? 

А) Верховна Рада України; 

Б) народні депутати України; 

В) Уповноважений Верховної Ради України з прав людини; 

Г) комітети Верховної Ради України та Уповноважений Верховної Ради 

України з прав людини. 

44. Хто виступає гарантом додержання прав і свобод людини і 

громадянина? 

А) Верховна Рада України; 

Б) Президент України; 

В) Уповноважений Верховної Ради України з прав людини; 

Г) Кабінет Міністрів України. 

45. Хто вправі здійснювати приведення новообраного Президента України 



 

 

до присяги? 

А) Голова Верховної Ради України; 

Б) Голова Верховного Суду; 

В) Голова Конституційного Суду України; 

Г) Голова Центральної виборчої комісії. 

46. Скільки строків підряд одна й та ж сама особа може бути Президентом 

України? 

А) не більше трьох строків підряд; 

Б) не більше двох строків підряд; 

В) не більше одного строку;ОНОМІКА, ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВАННЯ 

Г) обмеження щодо строку відсутні. 

47. Хто за посадою не входить до складу Ради національної безпеки і 

оборони 

України? 

А) Голова Верховної Ради України; 

Б) Прем'єр-міністр України; 

В) Міністр внутрішніх справ України; 

Г) Міністр закордонних справ України. 

48. Кого призначає на посаду та звільняє з посади за згодою Верховної Ради 

України Президент України? 

А) Прем'єр-міністр України; 

Б) Міністра оборони України; 

В) Генерального прокурора України; 

Г) Голову Служби безпеки України. 

49. Які повноваження має Президент України з мотивів невідповідності 

актів Кабінету Міністрів України Конституції? 

А) скасувати їх дію з одночасним зверненням до Прем'єр-міністр України 

щодо їх конституційності; 

Б) зупинити їх дію з одночасним зверненням до Конституційного Суду 

України щодо їх конституційності; 

В) внести до них зміни з метою приведення у відповідність із Конституцією 

України; 

Г) зупинити їх дію з одночасним зверненням до Верховного Суду щодо їх 

конституційності. 

50. На кого покладається у разі дострокового припинення повноважень 

Президента України виконання обов’язків Президента України на період до 

обрання і вступу на пост нового Президента України? 

А) Голову Верховної Ради України; 

Б) Прем'єр-міністр України; 

В) Голову Верховного Суду; 

Г) Голову Конституційного Суду України. 

51. Прийняття яких рішень не належить до повноважень Президента 

України згідно з Конституцією України? 

А) прийняття рішення про визнання іноземних держав; 

Б) прийняття рішення про прийняття до громадянства України та припинення 



 

 

громадянства України; 

В) визначення засад внутрішньої і зовнішньої політики; 

Г) відсутня правильна відповідь. 

52. Хто є Головою Ради національної безпеки і оборони України? 

А) Президент України; 

Б) Секретар Ради національної безпеки і оборони України; 

В) Міністр оборони України; 

Г) Прем'єр-міністр України. 

53. Які акти видає Президент України на основі та на виконання 

Конституції і законів України? 

А) укази і постанови; 

Б) укази і розпорядження;КОНОМІКА, ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВАННЯ 

В) укази і доручення; 

Г) накази і розпорядження. 

54. Ким призначається на посаду Прем’єр-міністр України? 

А) Верховною Радою України за поданням Голови Верховної Ради України; 

Б) Верховною Радою України за поданням Президента України; 

В) Президентом України за поданням Голови Верховної Ради України; 

Г) Президентом України за згодою Верховної Ради України. 

55. Хто входить до складу Кабінету Міністрів України? 

А) Прем’єр-міністр України, віце-прем’єр-міністри, міністри; 

Б) Прем’єр-міністр України, заступник прем’єр-міністра, віце-прем’єр- 

міністри, міністри; 

В) Прем’єр-міністр України, заступник прем’єр-міністра, Перший віце- 

прем’єр-міністр, віце-прем’єр-міністри, міністри; 

Г) Прем’єр-міністр України, Перший віце-прем’єр-міністр, віце-прем’єр- 

міністри, міністри. 

56. Чим визначаються відповідно до Конституції України повноваження 

Кабінету Міністрів України? 

А) Конституцією України; 

Б) Конституцією та законами України; 

В) постановами Кабінету Міністрів України; 

Г) указами Президента України. 

57. Які акти в межах своєї компетенції видає Кабінет Міністрів України? 

А) накази і розпорядження; 

Б) постанови і розпорядження; 

В) постанови та укази; 

Г) постанови та накази. 

58. Перед ким відповідальний Кабінет Міністрів України? 

А) Президентом України; 

Б) Верховною Радою України; 

В) Президентом України і Верховною Радою України; 

Г) народом України. 

59. Чим керується у своїй діяльності Кабінет Міністрів України? 

А) виключно Конституцією України; 



 

 

Б) Конституцією та законами України; 

В) Конституцією та законами України, указами Президента України; 

Г) Конституцією та законами України, а також указами Президента України 

та постановами Верховної Ради України, прийнятими відповідно до 

Конституції та 

законів України. 

60. Хто вносить кандидатуру для призначення на посаду Прем’єр-міністра 

України? 

А) Президент України за поданням Верховної Ради; 

Б) Президент України за пропозицією коаліції депутатських фракцій у 

Верховній Раді України; 

В) Президент України за власної ініціативи; 

Г) Голова Верховної Ради України за пропозицією коаліції депутатських 

фракцій у Верховній Раді України.КА, ОРАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВАННЯ 

61. Перед ким відповідальні при здійснення своїх повноважень голови 

місцевих державних адміністрацій? 

А) перед Президентом України за власної ініціативи; 

Б) перед Кабінетом Міністрів України; 

В) перед Президентом України і Кабінетом Міністрів України; 

Г) перед Верховною Радою України та Кабінетом Міністрів України. 

62. Ким призначаються на посаду і звільняються з посади голови місцевих 

державних адміністрацій? 

А) Президентом України; 

Б) Прем'єр-міністр України; 

В) Президентом України за поданням Верховної Ради України; 

Г) Президентом України за поданням Кабінету Міністрів України. 

63. Яку функцію здійснює прокуратура України? 

А) підтримання публічного обвинувачення в суді; 

Б) представництва інтересів громадянин; 

В) забезпечення прав і свобод людини і громадянина; 

Г) проведення досудового слідства. 

64. Який строк повноважень Генерального прокурора України? 

А) 7 років; 

Б) 3 роки; 

В) 6 років; 

Г) безстроково. 

65. Ким призначається на посаду Генеральний прокурор України? 

А) Верховною Радою України за поданням Президента України; 

Б) Верховною Радою України за згодою Президента України; 

В) Президентом України за поданням Верховної Ради України; 

Г) Президентом України за згодою Верховної Ради України. 

66. Який найвищий суд у системі судоустрою України? 

А) Конституційний Суд України; 

Б) Верховний Суд; 

В) Апеляційний Суд України; 



 

 

Г) Вищий спеціалізований суд України. 

67. За якими принципами будується система судоустрою України? 

А) ієрархічності та спеціалізації; 

Б) незалежності та територіальності; 

В) відкритості та законності; 

Г) територіальності та спеціалізації. 

68. Яким органом звільняється з посади Голова Верховного Суду? 

А) Верховною Радою України; 

Б) Пленумом Верховного Суду; 

В) Конституційним Судом України; 

Г) відсутня правильна відповідь. 

69. Чи можуть законом встановлюватися інші вимоги щодо освіти та 

стажу професійної діяльності судді, ніж ті, що встановлені Конституцією 

України? 

А) можуть, для суддів спеціалізованих судів;НАНІЗАЦІЯ І ПЛАУВАНЯ 

Б) не можуть; 

В) можуть, для суддів Верховного та Конституційного Суду; 

Г) відсутня правильна відповідь. 

70. Який стаж професійної діяльності повинна мати особа, яка претендує 

на посаду судді? 

А) щонайменше 3 роки; 

Б) щонайменше 5 років; 

В) щонайменше 7 роки; 

Г) щонайменше 1 рік. 

71. За поданням якого органу здійснюється призначення судді на посаду? 

А) Вищої ради правосуддя; 

Б) Вищої кваліфікаційної комісії суддів; 

В) Верховної Ради України; 

Г) з’їзду суддів України. 

72. Які суди розглядають справи у сфері публічно-правових відносин? 

А) адміністративні суди; 

Б) господарські суди; 

В) будь-який суд; 

Г) не вирішуються в судовому порядку. 

73. На який юридичний спір поширюється юрисдикція судів? 

А) на будь-який; 

Б) на спір, який виникає між фізичними особами; 

В) на спір, який виникає між юридичними особами; 

Г) відсутня правильна відповідь. 

74. Який головний суб’єкт місцевого самоврядування в Україні? 

А) територіальна громада; 

Б) органи самоорганізації населення; 

В) місцева рада; 

Г) голова місцевої ради. 

75. Який строк повноважень сільської, селищної, міської ради? 



 

 

А) 3 роки; 

Б) 4 роки; 

В) 5 років; 

Г) 7 років. 

76. Які органи самоорганізації населення передбачені Конституцією 

України? 

А) сільські, селищні ради; 

Б) міські ради; 

В) районні та обласні ради; 

Г) будинкові, вуличні, квартальні комітети. 

77. Хто представляє спільні інтереси територіальних громад сіл, селищ та 

міст згідно з Конституцією України? 

А) місцеві державні адміністрації; 

Б) будинкові, вуличні, квартальні комітети; 

В) виконавчі органи відповідної ради; 

Г) районні та обласні ради.КОНОМІКА, ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВАННЯ 

78. Коли відбуваються чергові вибори сільських, селищних, міських, районних, 

обласних рад, сільських, селищних, міських голів? 

А) в останню неділю жовтня п’ятого року повноважень відповідної ради чи 

відповідного голови, обраних на чергових виборах; 

Б) в останню неділю листопада п’ятого року повноважень відповідної ради 

чи відповідного голови, обраних на чергових виборах; 

В) в останню неділю березня п’ятого року повноважень відповідної ради чи 

відповідного голови, обраних на чергових виборах; 

Г) в останню неділю квітня п’ятого року повноважень відповідної ради чи 

відповідного голови, обраних на чергових виборах. 

79. Чим визначається статус голів, депутатів і виконавчих органів сільської, 

селищної ради та їхні повноваження, порядок утворення, реорганізації, 

ліквідації? 

А) сесією відповідної ради; 

Б) законом України; 

В) регламентом територіальної громади; 

Г) рішенням виконавчого комітету відповідної ради. 

80. Які об’єкти можуть об'єднувати на договірних засадах 

територіальні громади сіл, селищ і міст для виконання спільних проектів? 

А) об'єкти комунальної власності; 

Б) об'єкти державної власності; 

В) об'єкти приватної власності; 

Г) об'єкти державної власності та кошти Державного бюджету України. 

81. Чим є місцеве самоврядування в Україні? 

А) правом територіальної громади самостійно вирішувати питання місцевого 

значення в межах Конституції і законів України; 

Б) формою державного управління на місцевому рівні; 

В) системою місцевих органів виконавчої влади, діяльність яких спрямована 

на вирішення питань місцевого значення; 



 

 

Г) механізмом децентралізації державної влади. 

82. Ким компенсуються витрати органів місцевого самоврядування, що 

виникли внаслідок рішень органів державної влади? 

А) бюджетами органів місцевого самоврядування; 

Б) державою; 

В) посадовими особами органів місцевого самоврядування; 

Г) посадовими особами органів державної влади. 

83. Що складає систему адміністративно-територіального устрою 

України? 

А) Автономна Республіка Крим, області, райони в містах, селища і села; 

Б) Автономна Республіка Крим, області, райони, міста, селища і села; 

В) Автономна Республіка Крим, області, міста, селища і села; 

Г) Автономна Республіка Крим, області, райони, міста, райони в містах, 

селища і села. 

84. До чиїх повноважень належить утворення і ліквідація районів, 

встановлення і зміна меж районів і міст, віднесення населених пунктів до 

категорії міст, найменування і перейменування населених пунктів і районів? 

А) Верховної Ради України;ЕНОМІКА, ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВАННЯ 

Б) Президента України; 

В) Кабінету Міністрів України; 

Г) органів місцевого самоврядування. 

85. В якому обсязі закони та інші акти можуть бути визнані 

Конституційним Судом України неконституційними? 

А) лише повністю; 

Б) лише в окремій частині; 

В) повністю чи в окремій частині; 

Г) дане питання не визначається Конституцією України. 

86. Хто призначає суддів Конституційного Суду України? 

А) Президент України та Верховна Рада України; 

Б) Президент України, Верховна Рада України, Прем'єр-міністр 

України; 

В) Президент України, Верховна Рада України, з’їзд суддів України; 

Г) Верховна Рада України, з’їзд суддів України, Кабінет Міністрів України. 

87. Чи є обов’язковими за своєю юридичною силою рішення та висновки 

Конституційного Суду України? 

А) є обов'язковими до виконання на території України після їх затвердження 

Верховною Радою України; 

Б) можуть бути обов'язковими у випадках, передбачених Законом 

України «Про Конституційний Суд України»; 

В) рішення та висновки, ухвалені Конституційним Судом України, є 

обов'язковими, остаточними і не можуть бути оскаржені; 

Г) є обов'язковими до виконання на території України після закінчення 

строку на їх оскарження. 

88. Чи можуть бути оскарженими рішення та висновки Конституційного 

Суду України? 



 

 

А) можуть бути оскаржені до Верховного Суду; 

Б) не можуть бути оскаржені; 

В) залежно від предмету конституційного подання можуть бути оскаржені до 

відповідних вищих адміністративних судів України; 

г) можуть бути оскаржені до Голови Конституційного Суду України. 

89. З якого часу втрачають чинність закони, інші акти або їх окремі 

положення, які Конституційний Суд України визнав неконституційними? 

А) з дня офіційного оприлюднення відповідного рішення Конституційного 

Суду України; 

Б) з дня підписання рішення усіма суддями Конституційного Суду України; 

В) з дня ухвалення Конституційним Судом України рішення про їх 

неконституційність, якщо інше не встановлено самим рішенням, але не 

раніше дня 

його ухвалення; 

Г) з дня, вказаного у самому рішенні Конституційного Суду України про 

неконституційність правового акта. 

90. Хто призначає всеукраїнський референдум для затвердження 

законопроекту про внесення змін до розділів I, III, XIII Конституції України? 

А) Президент України; 

Б) Верховна Рада України;КОНОМІКА, ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВА 

В) Кабінет Міністрів України; 

Г) не менше ніж одна третина народних депутатів України від 

конституційного складу Верховної Ради України. 

91. Хто затверджує законопроект про внесення змін до розділів I, III, XIII 

Конституції України? 

А) Президент України; 

Б) Верховна Рада України; 

В) Конституційний Суд України; 

Г) всеукраїнський референдум. 

92. Який порядок внесення змін до Конституції України в умовах воєнного 

або надзвичайного стану? 

А) зміни вносяться Верховною Радою України за згодою Президента 

України; 

Б) зміни вносяться Верховною Радою України; 

В) зміни вносяться лише за рішенням Конституційного Суду України за 

поданням Президента України; 

Г) Конституція України не може бути змінена в умовах воєнного або 

надзвичайного стану. 

93. З якого дня набула чинності Конституція України? 

А) з дня, визначеного у Законі України «Про порядок набрання чинності 

Конституцією України»; 

Б) з дня її прийняття; 

В) з дня ухвалення Конституційним Судом України рішення у справі про 

набрання чинності Конституцією України; 

Г) з дня її офіційного оприлюднення. 



 

 

94. На що поширюється суверенітет України? 

А) місто Київ; 

Б) Київська область та суміжні з нею області; 

В) всю територію України; 

Г) виключно на обласні центри України. 

95. Яка форма державного устрою в Україні? 

А) Україна є унітарною державою; 

Б) Україна є федеративною державою; 

В) Україна є децентралізованою державою; 

Г) відсутня правильна відповідь. 

96. Яка із перелічених складових принципу верховенства права 

закріплена в Конституції України? 

А) Конституція України має найвищу юридичну силу; 

Б) норми Конституції України є нормами прямої дії; 

В) закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі 

Конституції України і повинні відповідати їй; 

Г) усі відповіді правильні. 

97. Як здійснюється державна влада в Україні на засадах її поділу? 

А) міністерська, навчальна, виконавча; 

Б) законодавча, виконавча та судова; 

В) законодавча та судова;ЕКОНОМІКА, ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВАННЯ 

Г) здійснюється на принципах верховенства права. 

98. Кому належить право визначати і змінювати конституційний лад в 

Україні? 

А) виключно народові України; 

Б) Президенту України; 

В) Прем’єр-міністру України; 

Г) голові адміністрації на відповідній території. 

99. Норми якого нормативно-правового акта згідно з Конституцією України 

є нормами прямої дії? 

А) закони України; 

Б) укази Президента України; 

В) норми Конституції України; 

Г) постанови Кабінету Міністрів України. 

100. Що визнається найвищою соціальною цінністю в Україні? 

А) держава; 

Б) конституційний лад; 

В) людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека; 

Г) влада українського народу. 

 

 

 

 



 

 

 

 

3.2. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ 

1. Публічне адміністрування – це:  
а) цілеспрямована взаємодія публічних адміністрацій з юридичними і 

фізичними особами з приводу забезпечення реалізації законів та виконання 

основних функцій;  

б) цілісний державний апарат, який фінансується за рахунок державного 

бюджету і відповідає за управління і координацію роботи виконавчої гілки 

влади та її взаємодію з іншими зацікавленими сторонами в державі, 

суспільстві та зовнішньому середовищі;  

в) управління та реалізація різних урядових заходів, що пов’язані з 

виконанням законів, постанов, рішень уряду та управління, що пов’язане з 

наданням публічних послуг;  

г)  усі відповіді правильні. 

 

2. Найвідомішим представником адміністративної (класичної) школи 

управління є: 
а) Ф. Тейлор; 

б) А. Файоль; 

в) Е. Мейо; 

 г) М. Фоллет. 

  

3. Публічне адміністрування – міждисциплінарна академічна сфера, що 

базується на теорії та концепціях: 

а) економіки, політичних наук, соціології, адміністративного права, 

менеджменту; 

б) економіки, філософії, психології, логістики; 

в) управління, економічної теорії, філософії; 

г) менеджменту, права, історії, психології.  

 

4. Влада − це: 

а) здатність впливати на поведінку інших; 

б) можливість впливати на поведінку інших різними засобами; 

в) відокремлений вид діяльності; 

г) вплив через переконання. 

 

5. Яка ознака органу місцевого самоврядування  виражається в тому, що 

орган має змогу сам визначати власну внутрішню структуру з тим, щоб 

вона відповідала місцевим потребам і забезпечувала ефективне 

управління: 

а) правова;  



 

 

б) організаційна;  

в) фінансова;  

г) немає правильної відповіді. 

6. Основним нормативним документом України, в якому закріплений 

поділ державної влади, є: 

а) Закон України «Про державну службу»; 

б) Конституція України;  

в) Закон України «Про кабінет Міністрів України»;  

г) Цивільний кодекс України. 

 

7. До основних груп формування управлінських впливів держави на 

різні сфери й аспекти суспільної життєдіяльності: 

а) нормативно-правові державно-управлінські рішення;  

б) організаційно-розпорядчі державно-управлінські рішення; 

в) програмно-цільові державно-управлінські рішення; 

г) всі відповіді правильні. 

 

8. Які основні цілі публічного адміністрування за джерелом виникнення 

й змістом охоплюють комплексний, цілісний, збалансований і якісний 

розвиток суспільства:  

а) соціальні;  

б) економічні;  

в) суспільно-політичні;  

г) духовні. 

 

9. Механізм публічного адміністрування за видами владних суб'єктів – 

це: 
а) державні механізми публічного адміністрування;  

б) механізми взаємодії органів державної влади та місцевого 

самоврядування; 

в) механізми здійснення публічного адміністрування через органі місцевого 

самоврядування; 

г) все вище зазначене. 

 

10. Яке з тлумачень поняття «адміністрація (бюрократія)» вірне: 

а) певна організація професійних службовців, чий основний обов’язок 

полягає в тому, щоб здійснювати політику тих, хто приймає рішення; 

б) єдність організаторських та виконавчих функцій, дій і починань, 

спрямованих на реалізацію публічного інтересу через різні суб’єкти, органи 

та інституції, на підставі Статуту та в окреслених правових межах; 

в) одна з функцій управління, яка забезпечує функціонування матеріально-

технічного організму підприємства; 

г) функція управління персоналом. 



 

 

 

11. Ефективність діяльності публічних адміністрацій пов’язана з: 

а) прямими витратами на систему управління; 

б) зменшенням кількості витрачуваних ресурсів; 

в) співвідношенням кінцевого продукту й кінцевого результату; 

г) одержанням кінцевого продукту, що виступає у вигляді наданих 

адміністративних (управлінських) послуг, і забезпечення задоволеності 

кінцевим продуктом, тобто наданими послугами 

. 

12.Упорядкування, цілеспрямована взаємодія між суб’єктом і об’єктом в 

системі управління, усвідомлена діяльність людей, діяльність органів і 

кадрів управління для досягнення поставленої мети належить до такого 

підходу управління: 

а) загального; 

б) функціонального; 

в) процесуального; 

г) суб’єктно-об’єктного. 

 

13. Основними елементами економічної системи,  які базуються на 

системі форм власності на економічні ресурси та результати 

господарської діяльності є: 

а) соціально-економічні відносини; 

б) організаційні форми господарської діяльності; 

в) господарський механізм; 

г) економічні зв’язки між господарськими суб’єктами. 

 

14. До яких головних функцій публічного управління належить 

забезпечення державного суверенітету, прав і свобод людини та 

громадянина, створення та діяльність політичних партій:  

а) політико-адміністративних; 

б) економічних;  

в) соціальних; 

г) культурно-освітніх. 

 

15. Відповідальність у публічному адмініструванні – це: 

а) морально-етичне явище; 

б) категорія, яка виражає свідоме ставлення особи до вимог суспільної 

необхідності, обов’язків, соціальних завдань, норм і цінностей; 

в) особливий вид поведінки людини; 

г)  порушення законодавства.  

 

16. Публічне адміністрування є:  



 

 

а) управлінням, що характеризуються залежністю об’єкта від суб’єкта, 

високим рівнем централізації, відповідальністю суб’єкта за стан системи; 

б) цілеспрямованою взаємодією суб’єкта і об’єкта, яка здійснюється у формі 

прийняття та реалізації рішень і виконання основних функцій;  

в) цілеспрямованою взаємодією, що супроводжується домінуванням відносин 

підпорядкування; 

г) взаємовплив суб’єкта управління та носія влади на суспільні процеси та 

відносини відповідно до суспільно-значущих функцій і повноважень. 

 

17. На початку розвитку теорії та практики управління як науки було 

створено наукові школи. Вкажіть, якої з перелічених нижче не існувало: 

а) школа наукового управління;  

б) школа людських відносин; 

в) адміністративна школа;  

г) школа стратегічного підходу. 

18. Публічна сфера – це система:  

а) соціальних взаємозв’язків, що об’єднує всі елементи суспільного життя;  

б) основних напрямків економічного та соціального розвитку країни;  

в) взаємовідносин публічної влади та органів місцевого самоврядування;  

г) методів і принципів реалізації соціальної політики.  

 

19.Законодавче регулювання відносин у сфері науки здійснюється 

шляхом прийняття нормативно-правових актів: 

а) Президентом України; 

б) Верховною Радою України; 

в) Міністерством освіти і науки України; 

г) Національною академією наук України. 

 

20. Вищим органом у системі органів державної виконавчої влади є:  

а) Верховна Рада України: 

б) Кабінет Міністрів України; 

в) всеукраїнський референдум; 

г) міністерства та інші центральні органи виконавчої влади. 

 

21. Політика, спрямована на регулювання державою відносин суб'єктів 

господарювання з іноземними суб'єктами господарювання та захист 

національного ринку і вітчизняного товаровиробника – це: 

а) грошово-кредитна;  

б) бюджетна;  

в) зовнішньоекономічна;  

г) політика інституційних перетворень. 

 



 

 

22. Якій з основних внутрішніх функцій держави належать ціль 

регулювання відносин між різними соціальними, етнічними й іншими 

общинами населення: 

а) економічній;  

б) соціальній;  

в) політичній;  

г) ідеологічній. 

 

23. Зміст публічного адміністрування полягає у:  

а) вивченні, розробці та впровадженні напрямів урядової політики; 

б) розробці та прийнятті нормативно-правових актів;  

в) регламентованій законами та іншими нормативно-правовими актами 

діяльності суб’єктів публічного адміністрування, спрямованої на здійснення 

законів та інших нормативно-правових актів шляхом прийняття 

адміністративних рішень, надання встановлених законами адміністративних 

послуг; 

 г) розробці напрямів урядової політики. 

 

24. До головних ознак громадянського суспільства відносяться:  

а) ринкова економіка, основу якої складають недержавні підприємства;  

б) планова економіка, основу якої складають державні підприємства;  

в) змішана економіка, основу якої складають державні та недержавні 

підприємства;  

г) розвиненість інститутів (різноманітних об’єднань громадян та засобів 

масової інформації) та рівень громадської активності населення.  

 

25. Об’єднання громадян, що утворюються для спільної реалізації 

спільних інтересів – це:  

а) політичні партії; 

б) громадянське суспільство;  

в) громадські організації; 

г) соціальні групи.  

 

26. Зміст публічного адміністрування у «вузькому» сенсі полягає у:  

а) професійній діяльності державних службовців; 

б) системі адміністративних інститутів із ієрархією влади; 

в) виконанні положень нормативно-правових актів;  

г) вивченні, розробці та впровадженні напрямів урядової політики.  

 

27. Бюрократичний метод управління – це: 

 а) методологія адміністрування;  

б) публічне адміністрування;  



 

 

в) адміністрування; 

 г) публічне управління. 

 

28.Організуючий і регулюючий вплив держави на суспільну 

життєдіяльність людей з метою її впорядкування, збереження, 

спираючись на владну силу, яку обмежує дієвий суспільний контроль – 

це:  

а) публічне адміністрування;  

б) державне управління; 

в) соціальне управління;  

г) публічне управління.  

 

29. Що входить до предметної сфери публічного адміністрування: 

а) система публічного адміністрування;  

б) принципи публічного адміністрування;  

в) функції публічного адміністрування;  

г) методи публічного адміністрування 

 

30 Можливість впливати на поведінку, діяльність людей за допомогою 

різних засобів – волі, авторитету, насильства тощо, це:  

а) пріорітет;  

б) авторитет;  

в) влада;  

г) демократія.  

 

31. Розмежування компетенції держави і суспільства, незалежність 

інститутів громадянського суспільства від держави є ознакою:  

а) громадянського суспільства; 

б) громадської організації;  

в) публічного адміністрування;  

г) держави.  

 

31 Сфера соціального життя, в якій формується громадська думка, 

інакше кажучи, арена, форум публічного дискусу з приводу соціально-

політичних проблем життя й розвитку суспільства – це:  

а) публічна сфера; 

б) політична сфера;  

в) політика;  

г) публічна політика. 

 

32. Вироблення і запровадження у життя політичних програм усіма 

суб'єктами політичної системи, а також різними неформальними 



 

 

угрупуваннями за допомогою правових і політичних норм це: 

а) політична влада;  

б) економічна влада;  

в) влада;  

г) опозиційна влада.  

 

33. Стандарти якості адміністративних послуг:  

а) це публічно-владна діяльність адміністративного органу, що здійснюється 

для реалізації суб’єктивних прав фізичної або юридичної особи; 

б) це вимоги щодо надання адміністративної послуги, які повинен 

забезпечити адміністративний орган, а також критерії, за допомогою яких 

можна оцінити, наскільки споживач адміністративної послуги буде 

задоволений її наданням; 

в) це всі послуги, що надаються публічним сектором або іншими суб’єктами 

за рахунок публічних коштів; 

г) мають персоніфікований характер, тобто стосуються конкретно визначеної 

особи. 

 

34.Одна з ключових характеристик публічної сфери, що означає чесність 

і неупередженість правових структур, особливо тих, які забезпечують 

дотримання прав людини – це: 

а) верховенство права;  

б) прозорість;  

в) справедливість; 

г) підзвітність. 

  

35.Органи самоорганізації населення це:  

а) члени територіальної громади, у яких є право голосу на місцевих виборах 

та які проживають на відповідній території;  

б)  посадові особи органів місцевого самоврядування;  

в) представники органів державної влади, об’єднань громадян, установ, 

організацій та підприємств;  

г) представницькі органи, що створюються жителями на законних підставах 

на території села, селища, міста або їх частин для у вирішення окремих 

питань місцевого значення. 

 

36.Вироблення політики усіма суб’єктами на паритетних засадах – це:  

а) об’єкт публічної політики;  

б) суб’єкт публічної політики; 

 в) предмет публічної політики;  

г)  метод публічної політики.  



 

 

 

37. Система, яка забезпечує практичну реалізацію публічного 

управління та досягнення визначених цілей, яка має свою структуру, 

методи, важелі, інструменти впливу на об'єкт управління з відповідним 

правовим та інформаційним забезпеченням – це? 

а) механізм публічного управління;  

б) система публічного управління;  

в) методологія публічного управління; 

г) публічне управління.  

 

38.Практика «універсамів послуг» передбачає:  

а) зосередження представництв багатьох органів в одному приміщені або 

створення єдиної приймальні документів, які потім надходять до 

відповідного адміністративного органу, що приймає рішення; 

б) ставлення до приватної особи як до прохача, орієнтація не на сприяння в 

задоволенні запиту особи, а на формальне дотримання правил; 

в) оптимізацію внутрішньо-адміністративних процедур надання 

адміністративних послуг; 

г) немає правильного варіанта відповіді. 

 

39. Ким реалізуються процесні механізми, які включені до складу 

механізмів здійснення процесу публічного адміністрування? 

а) Президентом України;  

б) Верховною Радою України; 

в) Президентом України, Верховною Радою України, органами державної 

виконавчої влади; 

г) Президентом України, Верховною Радою України, органами державної 

виконавчої влади, органами юстиції та органами місцевого самоврядування. 

 

40. Закон «необхідного багатоманіття»? 

а) блокування концентрації владних і управлінських повноважень у руках 

окремих осіб і угруповань;  

б) забезпечення участі в управлінні державою народних мас, їх контроль за 

діяльністю державного суб'єкта, інакше кажучи, створення механізму 

зворотного зв'язку (на мові політичної теорії – це демократичні форми 

організації влади й управління);  

в) визначення об'єктивних можливостей (межі) управляючого впливу на 

суспільство, історичною тенденцією якого є зростаюче багатоманіття 

суспільного життя; 

г) необхідність формального і фактичного розмежування функцій публічної 

влади в управлінні за горизонталлю і вертикаллю на відносно самостійні 

гілки і рівні влади, які повинні здійснювати різні, незалежні один від одного 



 

 

органи (інституції). 

 

 41. Принцип публічності державного управління відтворює…?  

а) демократичну, правову державність і забезпечує зв'язок публічного 

управління із суспільством і громадянами.  

б) формування, функціонування і розвиток системи соціального партнерства, 

враховуючи національні й історичні особливості розвитку даної країни;  

в)  побудову раціональної інфраструктури, яка забезпечує загальні умови 

ефективної підприємницької діяльності;  

г) доступність публічного управління для громадян, що пов'язано з їх правом 

вибору складу відповідних органів і участі в їх діяльності.  

 

42. Строковість та своєчасність як критерій якості надання 

адміністративних послуг вимагає, щоб: 

а) особі надавався максимум способів звернення за послугою чи за 

інформацією щодо неї; 

б) орган та його працівники ставилися до кожної особи як до 

найважливішого споживача/клієнта; 

в) адміністративний орган орієнтувався на досягнення результату, а не лише 

формально дотримуватися правил; 

г) зважаючи на особливості окремо взятої ситуації, орган в окремих випадках 

діяв навіть швидше, ніж того вимагає закон. 

 

43. Яке поняття найширше відображає  поняття публічна служба?  

а) вид діяльності осіб, що працюють в органах державної адміністрації і 

основним завданням яких є забезпечення реалізації публічних інтересів та 

інтересів держави; 

б) особливим видом діяльності осіб, що працюють в органах публічної 

адміністрації а також в інших публічних інституціях, і основним завданням 

яких є забезпечення реалізації публічних інтересів; 

в) державна цивільна служба, а також служба в апараті органів прокуратури, 

діяльність органів внутрішніх справ та військових формувань, та діяльність з 

надання публічних послуг населенню;  

г) діяльність з надання публічних послуг населенню. 

 

44. Що означає процес проходження публічної служби? 

 а) тривалий процес, який починається з виникнення державно-службових 

відносин, тобто з моменту заміщення особою вакантної посади, з подальшим 

переміщенням службовця по службі, проведенням оцінки та атестації 

службовців, і завершується їх припиненням;  

б) процес, виникнення державно-службових відносин, тобто з моменту 

заміщення особою вакантної посади, з подальшим переміщенням службовця 



 

 

по службі;  

в) прийняття на публічну службу та завершуючи припиненням такої служби, 

з урахуванням просування та переміщення по службі, обсягу повноважень за 

конкретною посадою в органах публічного управління; 

 г) процес прийняття на публічну службу з подальшим переміщенням 

службовця по службі.  

 

45. Якими є типові прояви корупційних дій?  

а) підкуп чиновників і громадсько-політичних діячів; хабарництво; 

протекціонізм;  

б) лобіювання інтересів; меценатство;  

в) хабарництво;  

г) підкуп чиновників.  

 

46. Який основний закон, що визначає правові та організаційні засади 

запобігання корупції? 

а) ЗУ «Про боротьбу з корупцією та рейдерством»; 

б) ЗУ«Про запобігання корупції»;  

в) ЗУ «Про боротьбу з корупцією»; 

г) ЗУ «Про організаційно-правові основи боротьби з організованою 

злочинністю».  
 

47.У широкому розумінні адміністрація – це:  

а) суспільне самоврядування, яке здійснюють рівноправні громадяни через 

безпосередню участь в обговоренні й вирішенні громадських справ, шляхом 

вільного вибору; 

б) суспільне управління, що передбачає самоврядування на усіх рівнях 

соціальної структуризації суспільства (на рівні територіальної громади, 

регіону, країни в цілому); 

в) уся діяльність держави у сфері управління суспільством; 

г) раціонально організована, ієрархієзована система управління, яку 

характеризує чітке визначення межі компетенції кожного з виконавців, 

прийняття і здійснення рішень у строгій відповідності до порядку, 

встановленого законами й інструкціями.  

 

48. Зміст публічного адміністрування у «вузькому» сенсі полягає у:  

 а) вивченні, розробці та впровадженні напрямів урядової політики; 

 б) розробці та прийнятті нормативно-правових актів;  

 в) розгляді та вирішенні адміністративних спорів;  

 г) розробці напрямів урядової політики. 

.  

49. Об’єднання громадян, що утворюються для спільної реалізації 



 

 

спільних інтересів – це:  

а) політичні партії; 

б) громадянське суспільство;  

в) громадські організації; 

г) соціальні групи 

 

50. Бюрократичний метод управління командними засобами – це: 

 а) методологія адміністрування;  

б) публічне адміністрування;  

в) адміністрування; 

 г) публічне управління. 

 

51. Стиль керівництва, який збільшує мотивацію персоналу, його 

налаштованість на досягнення поставленої мети – це: 

а) авторитарний: 

б) ліберальний; 

в) демократичний; 

г) харизматичний. 

 

52. Що входить до предметної сфери публічного адміністрування: 

а) система публічного адміністрування;  

б) принципи публічного адміністрування;  

в) функції публічного адміністрування;  

г) методи публічного адміністрування.  

 

53. Здатність і можливість впливати на поведінку, діяльність людей за 

допомогою різних засобів – волі, авторитету, насильства тощо, це:  

а) пріорітет;  

б) авторитет;  

в) влада;  

г) демократія.  

 

54. Розмежування компетенції держави і суспільства, незалежність 

інститутів громадянського суспільства від держави є ознакою:  

а) громадянського суспільства; 

б) громадської організації;  

в) публічного адміністрування;  

г) держави.  

 

55. Сфера соціального життя, в якій формується громадська думка, 

інакше кажучи, арена, форум публічного дискусу з приводу соціально-



 

 

політичних проблем життя й розвитку суспільства – це:  

а) публічна сфера; 

б) політична сфера;  

в) політика;  

г) публічна політика. 

 

56. Публічні, вольові відносини, що утворюються між суб'єктами 

політичної системи суспільства (у т. ч. державою) на основі політичних і 

правових норм, це:  

а) політична влада;  

б) економічна влада;  

в) влада;  

г) опозиція.  

.  

57. Державні органи влади, установи, організації, підприємства є: 

а) об’єктами публічної політики; 

б) суб’єктами публічної політики;  

в) предметом публічної політики;  

г) методами публічної політики.  

 

58. Муніципальні (комунальні) послуги:  

а) це державні послуги, муніципальні (комунальні) послуги, адміністративні 

послуги; 

б) це послуги, що надаються органами державної влади та державними 

підприємствами, установами й організаціями; 

в) це послуги, що надаються органами місцевого самоврядування, 

комунальними підприємствами, установами й організаціями; 

г) це публічні послуги, які надаються адміністративними органами у рамках 

реалізації владних повноважень. 

 

59. Принцип «єдиного вікна» надання адміністративних послуг 

передбачає: 

а) зосередження представництв органів у різних приміщеннях, на окремих 

територіях; 

б) ставлення до приватної особи як до прохача, орієнтація не на сприяння в 

задоволенні запиту особи, а на формальне дотримання правил; 

в) оптимізацію внутрішньо-адміністративних процедур надання 

адміністративних послуг, за якою залучення громадянина до процесів 

міжвідомчих погоджень, збирання факультативних довідок та інших 

супровідних документів має бути мінімальним; 

г) немає правильного варіанта відповіді. 

 



 

 

60. Принцип публічності державного управління відтворює…?  

 а) демократичну, правову державність і забезпечує зв'язок публічного 

управління із суспільством і громадянами;  

б) формування, функціонування і розвиток системи соціального партнерства, 

враховуючи національні й історичні особливості розвитку даної країни;  

в) побудову раціональної інфраструктури, яка забезпечує загальні умови 

ефективної підприємницької діяльності;  

г) доступність публічного управління для громадян, що пов'язано з їх правом 

вибору складу відповідних органів і участі в їх діяльності.  

 

61. Який принцип є одним із провідних у системі публічного управління 

та є критерієм науковості всіх інших принципів? 

 а) системності; 

 б) плюралізму; 

 в) економії ентропії;  

 г) об’єктивності.  

.  

62. Публічна сфера як об’єкт управління покликана виконувати: 

а) найважливіші функції, що забезпечують взаємодію влади, суспільства та 

економіки; 

б) політичну, економічну, соціальну, правову, духовну системи; 

в) спосіб організації та здійснення публічної влади і управління; 

г) залучення громадян до вирішення суспільних справ, їхнє самоврядування 

та вплив на публічну політику. 

 

63. Демократія – це:  

а) суспільне самоврядування, яке здійснюють рівноправні громадяни через 

безпосередню участь в обговоренні й вирішенні громадських справ, шляхом 

вільного вибору; 

б) суспільне управління, що передбачає самоврядування на усіх рівнях 

соціальної структуризації суспільства (на рівні територіальної громади, 

регіону, країни в цілому); 

в) уся діяльність держави у сфері управління суспільством; 

г) раціонально організована, ієрархієзована система управління, яку 

характеризує чітке визначення межі компетенції кожного з виконавців, 

прийняття і здійснення рішень у строгій відповідності до порядку, 

встановленого законами й інструкціями. 

 

64. У межах суспільної системи публічна сфера охоплює системи: 

а) що забезпечують взаємодію влади, суспільства та економіки; 

б) політичну, економічну, соціальну, правову, духовну; 

в) організації та здійснення публічної влади і управління; 



 

 

г) залучення громадян до вирішення суспільних справ, їхнє самоврядування 

та вплив на публічну політику. 

 

65. Демократична практика у політичній сфері визначає: 

а) найважливіші функції, що забезпечують взаємодію влади, суспільства та 

економіки; 

б) політичну, економічну, соціальну, правову, духовну системи; 

в) спосіб організації та здійснення публічної влади і управління; 

г) залучення громадян до вирішення суспільних справ, їхнє самоврядування 

та вплив на публічну політику. 

 

66. Місцевий референдум є: 

а) формою вирішення територіальною громадою питань місцевого значення 

шляхом непрямого волевиявлення; 

б) формою вирішення територіальною громадою питань місцевого значення, 

що не є обов’язковими до виконання на відповідній території; 

в) формою вирішення територіальною громадою питань місцевого значення 

шляхом представницького волевиявлення; 

г) формою вирішення територіальною громадою питань місцевого значення 

шляхом прямого волевиявлення. 

. 

67. Демонія влади це:  

а) спрямована на вирішення суспільних справ та розповсюджується за 

територіальним принципом; їй підкоряються усі, хто знаходиться на певній 

«підвладній» території; 

б) це прагнення керівника до розширення сфер діяльності, безконтрольного 

володарювання, зневажаючи інтереси конкретних людей, їхні права; 

в) це зосередження повноти виконавчо-адміністративних функцій в особі 

глави держави, певною незалежності його курсу; 

г) це значна залежність особового складу уряду і програми його дій від 

розстановки партійно-політичних сил у законодавчо-представницькому 

органі. 

 

68. Незаконне входження державного службовця безпосередньо або через 

представника чи підставних осіб до складу органу управління чи 

наглядової ради підприємства чи організації, що має на меті одержання 

прибутку є: 

а) корупційним правопорушенням; 

б) дисциплінарним правопорушенням; 

в) злочином; 

г) адміністративним правопорушенням. 

 



 

 

69. Парламентська форма правління передбачає:  

а) вирішення суспільних справ та розповсюдження за територіальним 

принципом; їй підкоряються усі, хто знаходиться на певній «підвладній» 

території; 

б) прагнення керівника до розширення сфер діяльності, безконтрольного 

володарювання, зневажаючи інтереси конкретних людей, їхні права; 

в) зосередження повноти виконавчо-адміністративних функцій в особі глави 

держави, певну незалежність його курсу; 

г) значну залежність особового складу уряду і програми його дій від 

розстановки партійно-політичних сил у законодавчо-представницькому 

органі. 

 

70. До якої основної функції соціальної держави належить 

забезпечення вільного розвитку і соціальної орієнтації ринкової 

економіки, за якої економічна свобода спрямовується на створення 

умов для високої якості трудового життя і людського розвитку:  

а) захисна (компенсаційна); 

б) стимулююча;  

в) інвестиційна;  

г) адміністративна. 

 

71. У системі публічного адміністрування до штабних служб відносять: 

а) адміністративні одиниці, які консультують керівників організацій з питань 

політики, розробки проектів, програм; 

б) адміністративні одиниці, що надають послуги безпосередньо населенню, 

виконуючи тим самим завдання, з якими пов’язано створення цієї 

адміністративної установи чи служби; 

в) адміністративні утворення, що не мають самостійних кінцевих цілей; їхня 

діяльність полягає в наданні іншим службам допомоги матеріального і 

нематеріального характеру у формі надання в їх розпорядження різних 

засобів чи послуг; 

г) працівників штабних служб. 

 

72. Зручність як критерій якості надання адміністративних послуг 

означає, що  

а) особі надається максимум способів звернення за послугою чи за 

інформацією щодо неї (наприклад особисто, поштою, електронною поштою); 

б) орган та його працівники повинні ставитися до кожної особи як до 

найважливішого споживача/клієнта; 

в) адміністративний орган повинен орієнтуватися на досягнення результату, а 

не лише формально дотримуватися правил; 

 г) зважаючи на особливості окремо взятої ситуації, орган в окремих 



 

 

випадках має діяти навіть швидше, ніж того вимагає закон. 

73. Європейський досвід організації публічної служби  (Франції) 

ґрунтується на тому, що: 

а) призначення публічної служби полягає у наданні громадянам та громаді 

певних послуг; 

б) сукупність органів державної влади і місцевого самоврядування 

забезпечує безпеку держави й суспільства; 

в) передбачає сукупність державної служби, територіальної служби та 

служби охорони здоров’я; 

г) службовці органів державної влади, органів місцевого самоврядування 

виконують управлінські рішення державного значення. 

 

74. Новий публічний менеджмент: 

а) є комбінацією механізмів ринку, а також ідей і технологій управління у 

приватному секторі; 

б) полягає у створенні системи управління, що базується на підприємництві; 

в) є комбінацією публічного адміністрування, що базується на засадах 

громадянського суспільства і основи правової держави; 

г) розглядає громадянина як клієнта, надаючи йому можливість вибирати між 

суспільним і приватним сектором для обрання для себе кращої якості 

суспільних послуг. 

 

 75.  Модель сучасної європейської держави створена на базі:  

а) механізмів ринку, а також ідей і технологій управління у приватному 

секторі; 

б) публічного адміністрування, що базується на засадах громадянського 

суспільства, демократичних цінностей і основи правової держави; 

в) системи управління, що базується на підприємництві; 

г) концепції, яка розглядає громадянина як клієнта, надаючи йому 

можливість вибирати між суспільним і приватним сектором для обрання для 

себе кращої якості суспільних послуг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3. СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ 



 

 

 

1. Характерні особливості системи стратегічного управління певного 

підприємства залежать від взаємодії таких чинників: 

а) тенденцій змін внутрішнього і  зовнішнього середовища; 

б)  споживачів, стану конкуренції, постачальників 

в)  галузевої належності;розмірів підприємства; типу виробництва, рівня 

спеціалізації; характеристик виробничого та науково-технічного потенціалу; рівня 

розвитку управління; рівня кваліфікації персоналу; 
г) здібностей менеджерів та рівня розвитку управління. 

 

2. Сутністю стратегічного управління за допомогою «управління за слабкими 

сигналами» є: 

а) постійне спостереження за тенденціями у змінах у ринковому середовищі, 

здійснення категоризації завдань за ступенями терміновості та важливості; надалі 

процес прийняття рішень контролюється на предмет відповідності наслідків 

рішень наявним у системі менеджменту стратегічним настановам;  

б) ґрунтується на припущенні про те, що будь-які несприятливі явища або 

перспектива росту можливостей організації виникають не раптово, а 

зумовлюються появою сигналів-провісників; 

в) необхідність у такого роду управління  виникає, коли нові проблеми не тільки 

слабко передбачені і розвиваються дуже швидко, але і виникають практично 

раптово, не маючи під собою очікуваного прогнозу; 

г) логічним розвитком стратегічного планування, суть якого полягала у 

доповненні планування потенціалу підприємства плануванням його стратегії. 

3. Стратегічне управління базується на: 

а) концепції підприємства як підприємства як «відкритої, матеріально-речовинної 

та соціально-економічної системи»; 

б) концепції підприємства як «закритої системи»; 

в) концепції підприємства як «соціотехнічної системи»; 

г) концепції підприємства як «економічної системи». 

 

4. Сучасне стратегічне управління – це: 

а) управління на основі контролю; 

б) управління на основі екстраполяції; 

в) управління на основі екстрених рішень; 

г) управління на основі стратегічного передбачення. 

 

5. У чому полягають основні відмінності між стратегічним управлінням в 

комерційній організації й державній установі? 

а) відмінностей немає; 



 

 

б) у комерційній організації можна організувати стратегічне управління, а в 

державній установі – ні; 

в) є  відмінності в способах формування місії й цілей, у способах моніторингу й 

контролю, у характері відповідальності; 

г) у комерційній організації є місія, а в державній установі немає. 

 

6. Яка з наведених характеристик відповідає етапу розвитку стратегічного 

управління «бюджетування»? 

а) екстраполяція сформованих у минулому тенденцій розвитку фірми, цей підхід, 

більш відомий у нас як метод «планування від досягнутого»; 

б) формальне планування, пов'язане з розрахунками відповідних показників, 

веденням форм фінансової звітності, складання щорічних фінансових кошторисів; 

в) аналіз як внутрішніх можливостей організації, так і зовнішніх конкурентних 

сил і пошук, шляхів використання зовнішніх можливостей обліком специфіки 

організації; 

г) комплекс не тільки стратегічних управлінських рішень, які визначають 

довгостроковий розвиток організації, але і конкретних дій, які забезпечують 

швидке реагування підприємства на зміну зовнішньої кон'юнктури, що може 

викликати перегляд цілей і коректування загального напрямку розвитку. 

 

7. Використання минулого досвіду при побудові довгострокових планів було 

характерним для концепції: 

а) управління на основі контролю виконання; 

б) управління на основі екстраполяції; 

в) управління на основі передбачення змін; 

г) управління на основі гнучких термінових рішень. 

 

8. Забезпечення впровадження змін в організації шляхом розподілу ресурсів, 

адаптації до зовнішнього середовища, внутрішньої координації та 

забезпечення майбутніх змін у діяльності – це основне завдання, яке 

вирішує:  

а) політика;  

б) тактика;  

в) стратегія;  

г) планування. 

 

9. За рівнем управління, на якому розробляють стратегію, розрізняють:  

а) корпоративну, ділову, функціональну, оперативну стратегію;  

б) стратегію зростання, стабілізації, скорочення;  

в) активну, пасивну стратегію;  

г) фінансову, соціальну, адаптивну стратегію.  



 

 

10. Активна стратегія характеризується:  

а) диверсифікацією, технологічною орієнтацією, наступальністю;  

б) концентрацією діяльності фірми на визначеному сегменті ринку;  

в) ринковою орієнтацією, оборонною стратегією;  

г) використанням вже перевірених управлінських рішень і методів.  

11. Найбільш поширені, перевірені практикою стратегії розвитку бізнесу 

називають:  

а) базисними;  

б) ринковими;  

  в) інтегрованими;  

  г) корпоративними.  

12. Основний напрям дій, слідування якому в довгостроковій перспективі 

має привести організацію до мети – це:  

а) стратегія;  

б) місія;  

в) тактика;  

г) управління.  

13. До стратегій концентрованого зростання належать стратегії, які пов’язані 

зі зміною:  

а) продукту і/та ринку;  

б) становища фірми у галузі;  

в) ринку, продукції, галузі;  

г) галузі та технології.  

14. Стратегія, відповідно до якої фірма робить все, щоб з цією продукцією на 

цьому ринку завоювати найкращі позиції:  

а) стратегія посилення позиції на ринку;  

б) стратегія вертикальної інтеграції;  

в) стратегія розвитку ринку;  

г) стратегія скорочення витрат.  

15.  Стратегія бізнесу, яка передбачає розширення організації шляхом 

додавання нових структур:  

а) стратегії концентрованого зростання;  

б) стратегії інтегрованого зростання;  

в) стратегії диверсифікованого зростання;  

г) стратегії скорочення.  

 

16. Стратегія, яка виявляється у придбанні структур, які знаходяться між 

фірмою та споживачем, або у контролі над ними, тобто контролі над 

системою розподілу та продажу:  



 

 

а) стратегія зворотної вертикальної інтеграції;  

б) стратегія вертикальної інтеграції, що йде вперед;  

в) стратегія горизонтальної диверсифікації;  

г) стратегія розвитку ринку. 

17. Якщо фірма може проводити послідовну реалізацію кількох стратегій, 

тоді вважають, що вона реалізує:  

а) комбіновану стратегію;  

б) диверсифіковану стратегію;  

в) концентровану стратегію;  

г) інтегровану стратегію.  

18. За розробку і вибір корпоративної стратегії відповідає:  

а) вище керівництво компанії;  

б) керівники функціональних служб;  

в) керівник планово-економічного відділу;  

г) керівники всіх рівнів управління.  

19. Стратегія, метою якої є захист стратегічно важливих джерел сировини, 

зменшення залежності від постачальників:  

а) стратегія диверсифікації;  

б) стратегія регресивної інтеграції;  

в) стратегія прогресивної інтеграції;  

г) ресурсна стратегія.  

 

20. До функціональних стратегій належать:  

а) стратегія горизонтальної і вертикальної інтеграції;  

б) стратегія скорочення і ліквідації;  

в) маркетингова і виробнича стратегія;  

г) міжнародна та багатонаціональна стратегія.  

 

21. Стратегія, яка базується на пошуку та використанні додаткових 

можливостей існуючого бізнесу для виробництва нової продукції, яка з 

технічної і маркетингової точки зору подібна до продукції фірми:  

а) стратегія концентричної диверсифікації;  

б) стратегія горизонтальної диверсифікації;  

в) стратегія вертикальної інтеграції;  

г) стратегія горизонтальної інтеграції.  

 

22.  Здатність забезпечити покупця унікальною і більшою цінністю у вигляді 

нової якості товару, особливих споживчих властивостей чи післяпродажного 

обслуговування – це:  

а) диференціація;  



 

 

б) диверсифікація;  

в) концентрація;  

г) інтеграція. 

 

23. «Дерево цілей» -це: 

а) це метод розкриття структури системи, при якому за однією ознакою її 

поділяють на окремі складові; 

б) процес зведення складного явища, процесу або системи до більш простих 

складових; 

в) це ідеальне уявлення про характер діяльності та можливості об’єкта, щодо 

якого її встановлено, і має відбивати об’єктивні умови його існування; 

г) це наочне графічне зображення підпорядкованості та взаємозв’язку цілей. 

 

24. Місія організації як сформульоване положення являє: 

а) визначення виду комерційної діяльності організації; 

б) сенс існування організації, її філософію; 

в) рекламний вислів; 

г) характеристику організації. 

 

25. Що являє собою «процес адаптації» в процесі досягнення цілей? 

а) процес досягнення якісної мети, задля якої існує організація у ринковій 

соціально-орієнтованій економіці; 

б) погляд вищого керівництва підприємства на те, якою може чи має бути 

організація (підприємство) за найсприятливішого збігу обставин; 

в) це дії, за допомогою яких індивіди намагаються впливати на цілі організації, 

змінюючи їх;. 

г) це процес, за допомогою якого забезпечується взаємозв’язок людини та 

організації, завдяки ототожненню окремими особами цілей організації з 

власними цілями. 

 

26. У менеджменті функцією цілевстановлення є функція: 

а) організації; 

б) мотивації; 

в) планування; 

г) контролю. 

 

27. Які цілі встановлюють у першу чергу? 

а) індивідуальні; 

б) оперативні; 

в) довгострокові; 



 

 

г) фінансові. 

 

28. Прогноз визначає: 

а) найбільш прийнятний стан системи в межах певного напрямку; 

б) напрямок (напрямки, можливості) розвитку з різним рівнем ризиків; 

в) шлях досягнення мети, «кроки» (послідовні етапи) та окремі «сходинки» руху 

до них; 

г) концепцію розвитку підприємства та основні напрямки його ділової активності. 

 

29. Стратегічне бачення – це: 

а) те, до чого прагне організація, кінцевий результат її діяльності; 

б) призначення, сенс існування організації; 

в) майбутній напрям розвитку організації, поняття, яке визначає, що організація 

прагне зробити та якою стати; 

г) заява, що відбиває місію організації та напрям її розвитку,  короткострокові, 

середньострокові та довгострокові цілі, а також стратегію. 

30. Найбільш поширений компонент формального планування:  

а) прогноз;  

б) кошторис;  

в) бюджет;  

г) штатний розпис. 

31. Макрооточення організації – це: 

а) фактори, що знаходяться з нею в безпосередній взаємодії; 

б) фактори, що створюють загальні умови існування організації в середовищі; 

в) все те, що оточує організацію зовні; 

г) фактори правового та політичного регулювання. 

32. Інструмент стратегічного аналізу, яким досліджуються макроаспекти 

зовнішнього середовища організації:  

а) PEST-аналіз;  

б) прогнозування;  

в) SWOT-аналіз;  

г) внутрішнє управлінське обстеження.  

33. Складність зовнішнього середовища характеризується: 

а) силою, з якою зміна одного фактора впливає на решту факторів зовнішнього 

середовища; 

б) відносною швидкістю і різними темпами зміни факторів середовища; 

в) кількістю інформації про середовище та рівнем упевненості у її точності; 



 

 

г) системою факторів, що впливають на організацію, зумовлену кількістю, 

різноманітністю зв’язків і наслідків впливу. 

 

34. Конкурентна сила постачальників велика за умов: 

а) якщо виріб, який вони постачають, є стандартним предметом споживання, що 

постачається на відкритий ринок великою кількістю фірм, які цілком 

забезпечують попит; 

б) якщо на ринку з'явилися великі партії товарів-замінників, а переключення на 

них не представляється складним і не вимагає значних витрат; 

в) якщо продукція постачальників відіграє вирішальну роль у процесі 

виробництва чи якщо вона в значній мірі впливає на якість виробленого товару; 

г) якщо галузь, яку вони постачають, є їхнім основним споживачем. 

 

35. Стратегічно важливі ринки, на яких продає свою продукцію 

підприємство, називаються: 

а) стратегічними зонами господарювання; 

б) стратегічними господарськими центрами; 

в) секторами бізнесу; 

г) галузями бізнесу. 

 

36.  Обслуговування конкретної цільової групи й досягнення конкурентних 

переваг у вузькому секторі – це: 

а) стратегія диференціації; 

б) стратегія концентрації; 

в) стратегія зосередження; 

г) стратегія скорочення. 

 

37. Що є джерелом стрижньових компетенцій? 

а) ресурси (матеріальні та нематеріальні); 

б) компетенції; 

в) ресурси та компетенції; 

г) людські ресурси. 

 

38. Поняття «портфель (portfolio) бізнесу» використовують  для: 

а) визначення загального характеру  недавніх придбань фірми і продажу нею 

частини своєї власності; 

б) визначення критерію розподілу ресурсів  і структури капіталовкладень у 

вироблену продукцію; 

в) визначення стратегії окремих функціональних сфер (маркетинг, виробництво,  

кадри, фінанси, наукові дослідження й розробки); 



 

 

г) визначення більш (чи менш) різноманітних груп господарських підрозділів, що 

належать тому й самому власнику. 

 

39. Стратегічні одиниці бізнесу (СОБ) можуть охоплювати: 

а) один продукт; 

б) декілька  продуктів, що задовольняють подібні потреби; 

г) окремий господарський підрозділ; 

в) продуктово-ринковий сегмент; 

г) один продукт, окремий господарський підрозділ,  декілька  продуктів, 

продуктово-ринковий сегмент. 

40. Згідно з матрицею БКГ для молодих «зірок» характерною є:  

а) потреба в значних інвестиціях для збереження ринкової позиції;  

б) можливість самостійно забезпечувати своє пропорційне ринкове зростання;  

в) відносно висока частка стабільного ринку, який розвивається повільно;  

г) складність прийняття рішення відносно їх перспектив. 

41. До функціональних стратегій належать: 

а) активна і пасивна стратегія; 

б) стратегія горизонтальної і вертикальної інтеграції;  

в) фінансова та інноваційна стратегія; 

г) міжнародна та багатонаціональна стратегія. 

42. Значення даної функціональної стратегії зростає в наукомістких сферах 

бізнесу, в її основі знаходиться управління дослідженнями, розробками, 

створення та використання нововведень різних типів: 

а) інноваційна стратегія;  

б) виробнича стратегія;  

в) фінансова стратегія;  

г) стратегія управління персоналом підприємства. 

43. Здатність забезпечити покупця унікальною і більшою цінністю у вигляді 

нової якості товару, особливих споживчих властивостей чи післяпродажного 

обслуговування – це: 

а) диференціація;  

б) конкуренція;  

в) концентрація;  

г) інтеграція. 

44. Найбільш поширений компонент формального планування:  

а) прогноз;  

б) кошторис;  

в) бюджет;  

г) штатний розпис. 

45. Одноосібний підхід щодо планування стратегії характеризується тим, що.. 

а) використовується в умовах нестабільного середовища; головне тут  - 



 

 

 урахування зовнішніх імпульсів і можливості перегляду встановлених стратегій, при 

чому процес розробки та коригування стратегій може бути дещо спонтанним, слабо 

контрольованим; 

б) стратегія розробляється, виконується та оцінюється у плановому режимі із 

залученням спеціального штату висококваліфікованих фахівців, які за допомогою 

різних моделей і методів визначають можливі результати і знаходять найефектив-

ніший шлях досягнення цілей; 

в) використовуються більш неформальні методи побудови стратегій, що 

базуються на особистому досвіді керівника-підприємця, його знаннях щодо логіки 

функціонування галузі; 

г) керівник є головним стратегом–архітектором, який має вирішальний голос при 

аналізі, формуванні альтернатив і визначенні основних стратегій. 

 

46. Стратегічний аналіз (за правильного його застосування) виконує такі 

функції: 

а) контролюючу, мотиваційну, організаційну; 

б) виховну, організаційну,консультативну; 

в) управлінську, дослідницьку,організаційну; 

г) описову, роз’яснювальну та прогнозну. 

 

47. Бенчмаркінг – це: 

а) функціональна область організації, яка вивчає споживачів, їх запити, потреби, 

характеристики тощо; 

б) служба, що обслуговує ринок, стимулює попит і просування продукції, послуг, 

ідей до споживача шляхом інформування про споживчі властивості і якість 

товару; 

в) унікальне нововведення, при якому досягнення поставлених цілей 

здійснюються співробітниками організації в межах установленої вартості, 

термінів і якості виконання; 

г) метод, за допомогою якого дана компанія проводить порівняння своєї 

діяльності з практикою інших компаній з метою здійснення конкретних змін, що 

дозволяють поліпшити діяльність компанії і підвищити її 

конкурентоспроможність. 

 

48. Вважають, що організація має стрижньові компетенції, якщо: 

а) одержує прибуток; 

б) результати діяльності організації вищі, ніж у середньому по галузі; 

в) має престижну торгову марку (імідж); 

г) задовольняє потреби клієнтів 

49. Джерела конкурентних переваг, які можна утримувати довгий час і які 

менш доступні конкурентам: 



 

 

а) дешева сировина, робоча сила, масштаб виробництва;  

б) тісні зв’язки з клієнтами, репутація підприємства, патентована технологія;  

в) масштаб виробництва, патентована технологія;  

г) антимонопольна політика держави, інфляція, державні замовлення. 

 

50. Стратегічний рівень підприємства (організації) – це: 

а) визначення необхідного для існування та розвитку підприємства кадрового складу 

з конкретними кількісними (чисельність) та якісними (кваліфікація) показниками; 

б) забезпечення конкурентоспроможності підприємства завдяки вибору 

адекватних стратегій та нагромадження (підтримки) конкурентних переваг; 

в) частина середовища функціонування організації; 

г) рівень його готовності до ефективних дій у середовищі завдяки розробці та 

реалізації обґрунтованих стратегічних рішень, що враховують можливості та 

обмеження розвитку цього підприємства. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4. АДМІНІСТРАТИВНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ 



 

 

1. Адміністративний менеджмент – це… 

а) суспільна наука, яка вивчає державне управління, управлінські процеси,  

взаємовідносини між органами виконавчої влади; 

б) менеджмент в органах державної влади та організаціях контролю-ючого та 

регулюючого профілю; 

в) управлінська діяльність, яка передбачає встановлення, підтримку параметрів 

функціонування організації шляхом чіткої формалізації, регламентації, контролю 

та регулювання діяльності трудового колективу; 

г) усі відповіді правильні. 

 

2. Адміністрація – це… 

а) управлінська діяльність державних органів; органи виконавчої влади держави; 

урядовий апарат; 

б) організаційна діяльність у сфері управління; 

в) посадові особи, що керують персоналом будь-якої установи, підприємства;  

г) усі відповіді правильні. 

 

3. Адміністративна діяльність – це… (дати найбільш повну відповідь). 

а) різновид управлінської діяльності, спрямована на організацію і управління 

різними процесами; 

б) це діяльність працівників апарату управління, яка здійснюється в рамках 

визначеної посади; 

в) ведуча, направляюча серед інших видів діяльності, оскільки свідомо 

здійснюється людською діяльністю, спрямованою на ефективне виконання робіт 

(індивідуально або колективно) для досягнення цілей;  

г) усі відповіді правильні. 

 

4. Основними завданнями адміністративного менеджменту є … (дати 

найбільш повну відповідь). 

а) реалізація статусу керівника та стабілізація структур організації; 

б) супровід процесів функціонування та забезпечення виконавчої дисципліни; 

в) здійснення документообігу, реєстрація та оформлення звітності; 

г) усі відповіді правильні. 

 

5. До основних функцій адміністративного менеджменту відносяться (дати 

найбільш повну відповідь) … 

а) планування, організовування, мотивування, контролювання; 

б) проектувальна, організаційна, управлінська, виконавча, контрольна; 

в) управлінська, розпорядницька, виконавська, контрольна; 

г) усі відповіді правильні. 

 



 

 

6. Одним із основних завдань реалізації організаційної функції виступає … 

а) формування організаційної структури та структури адміністративної служби; 

б) формування корпоративної культури організації; 

в) ведення організаційно-розпорядчої документації; 

г) розробка та затвердження графіків та термінів виконання робіт. 

 

7. До допоміжних функцій адміністративно-державного управління належить 

… 

а) функція управління персоналом (добір і навчання кадрів, оцінка ефективності 

їх діяльності); 

б) функція придбання майна та обладнання (визначення у його потребах та 

придбання, управління ним); 

в) функція управління бюджетною сферою та організація бухгалтерського обліку; 

розробка пропозицій щодо коригування бюджетною сферою; 

г) усі відповіді правильні. 

 

8.  Основи ділового адміністрування були закладені в 1880-1920 рр. 

Теоретичні основи ділового адміністрування слід розглядати … 

а) в науковому управлінні (Ф. Тейлора); 

б) функціональному підході до менеджменту (А. Файоля); 

в) бюрократичній теорії (М.Вебера); 

г) усі відповіді правильні. 

 

9. Управлінські методи поділяються за  функціональним змістом на... 

а) адміністративні, економічні, правові, соціально-психологічні; 

б) прямої та непрямої дії; 

в) стимулюючі та стримуючі; 

г)  усі відповіді не правильні. 

 

10. Адміністративні методи державного управління – це … 

а) сукупність засобів правового і адміністративного впливу на відносини людей в 

організації: 

б) сукупність прийомів, впливів, заснованих на використанні об’єктивних 

організаційних відносин між людьми та загально-організаційних принципів 

управління; 

в) способи  і прийоми, дії прямого і обов’язкового визначення поведінки і 

діяльності людей з боку відповідних керівних компонентів держави; 

г) усі відповіді  правильні. 

11. Бюрократія – це … 

а) найвищий орган управління; 



 

 

б) адміністративно-державний апарат; 

в) представництво організації; 

г) усі відповіді правильні. 

 

12. Органи державного управління поділяються на два види. Назвіть їх.  

а) органи державно-політичного управління та державно-адміністративні 

(загальнодержавні) відомства; 

б) державно-політичного управління й органи місцевого самовряду-вання; 

в) державно-адміністративні (загальнодержавні) відомства  та органи місцевого 

самоврядування; 

г)  усі відповіді не правильні. 

 

13. Найвищим органом державної влади і державно-політичного управління 

в Україні виступає … 

а) інститут глави держави; 

б) органи місцевого самоврядування; 

в) провідна політична партія; 

г) коаліційні партії. 

 

14. Найвищим органом адміністративного управління в Україні є … 

а) Президент; 

б) Уряд; 

в) коаліційні партії; 

г) населення країни. 

 

15. Яку назву має вид управління,  до якого залучається населення? 

а) місцеве самоврядування; 

б) технічне та технологічне управління;  

в) референдум; 

г) політичне й економічне управління. 

 

16. Президент України - це загальнодержавний, представницький, виборний, 

одноособовий, постійно діючий орган державної влади, який визнається 

главою держави. Загальнодержавність означає, що … 

а) офіційно уповноважений представляти інтереси України; 

б) що зайняти пост Президента України можна виключно на підставі прямих, 

загальних, рівних виборів шляхом таємного голосування; 

в) інститут Президента України представлений однією особою, яка наділена 

державно-владними повноваженнями, тобто правом приймати нормативно-

правові акти; 



 

 

г)  його компетенція поширюється на всю територію України. 

 

17. Адміністрація Президента України – це … 

а) допоміжний орган; 

б) дорадчий орган; 

в) консультативний і постійно діючий орган; 

г) усі відповіді правильні. 

 

18. Систему органів виконавчої влади становлять … 

а) Кабінет Міністрів України; 

б) Рада національної безпеки і оборони України; 

в) Конституційний Суд України; 

г) Адміністрації Президента України. 

 

19. Адміністративно-територіальна одиниця – це … 

а) область, район, місто, район у місті, селищі, село; 

б) жителі, об’єднані постійним проживанням у межах села, селища, міста, що є 

самостійними адміністративно-територіальними одиницями, або добровільне 

об’єднання жителів кількох сіл, що мають єдиний адміністративний центр; 

в) органи місцевого самоврядування, що представляють спільні інтереси 

територіальних громад сіл, селищ та міст; 

г) форма прийняття територіальною громадою рішень з питань, що належать до 

відання місцевого самоврядування, через пряме голосування. 

  

20. Територіальна громада – це … 

а) область, район, місто, район у місті, селищі, село; 

б) жителі, об’єднані постійним проживанням у межах села, селища, міста, що є 

самостійними адміністративно-територіальними одиницями, або добровільне 

об’єднання жителів кількох сіл, що мають єдиний адміністративний центр; 

в) органи місцевого самоврядування, що представляють спільні інтереси 

територіальних громад сіл, селищ та міст; 

г) форма прийняття територіальною громадою рішень з питань, що належать до 

відання місцевого самоврядування, через пряме голосування. 

 

21. Система принципів державної служби складається з конституційних  і 

організаційно-функціональних. До конституційних відносяться такі 

принципи … 

а) обов’язковість для державних службовців рішень, прийнятих вищими органами 

державної влади та їх керівниками в межах їхніх повноважень і згідно із 

законодавством України; 



 

 

б) професіоналізм, компетентність, ініціативність, чесність, відданість справі 

державних службовців; 

в) прозорість у здійсненні державної служби; 

г) служіння народу України. 

 

22. Влада – це … 

а) форма соціальних відносин, яка проявляється у здатності впливати на характер 

і напрям діяльності людей за допомогою економічних, ідеологічних і 

організаційно-правових механізмів, а також використання авторитету традицій, 

звичаїв, обрядів тощо; 

б) посадові (службові) права і можливості менеджера приймати рішення, що 

впливають на дії підлеглих; 

в) ефективне передавання своїх поглядів; 

г) залякування, обіцянка завдати підлеглому зло. 

 

23. Способи управлінського впливу на підлеглих поділяються на … 

а) уподібнення та переконання; 

б) прохання та погрози; 

в) підкуп і наказ; 

г) усі відповіді  правильні. 

 

24.  Лідерство в управлінні – це … 

а) здатність впливати на менеджерів підрозділів і на окремих працівників; 

б) здатність впливати на окремих людей, на їх групи і досягати певних цілей; 

в) здатність впливати на колективи і досягати певних цілей; 

г) здатність впливати на окремі групи людей. 

 

25. Менеджеру влада в організації надається … 

а) наказом керівників вищої ланки; 

б) місцевими органами виконавчої влади та наказами керівників вищої ланки; 

в) трудовим    колективом   та    місцевими    органами управління; 

г) статутом організації та діючими законодавчими актами України. 

  

26. Яким чином і за допомогою чого здійснюється керівництво організацією? 

а) за допомогою комунікацій та методів менеджменту; 

б) за допомогою функцій, методів менеджменту, комунікацій, шляхом прийняття 

управлінських рішень; 

в) за допомогою методів менеджменту; 

г) за допомогою принципів і методів управління. 

 

27. Де переважно застосовується влада, що базується на примусі? 



 

 

а) в організаціях, де менеджери не мають відповідних професійних якостей для 

керівництва; 

б) в організаціях, де менеджери не володіють відповідними методами 

керівництва; 

в) в організаціях, де менеджери не визнають інших форм влади над підлеглими і 

вплив на підлеглих здійснюється переважно через страх; 

г) в організаціях, де менеджери не мають відповідного досвіду керівництва 

системами. 

 

28. На рівні держави виділяють такі форми влади … 

а) законодавчу та судову; 

б) законодавчу, виконавчу та судову; 

в) судову і конституційну; 

г) виконавчу і судову. 

 

29. Вплив через залучення працівників до управління здійснюється шляхом 

… 

а) видання наказів про заохочення персоналу; 

б) спрямування зусиль персоналу на здійснення потрібної мети; 

в) розроблення   відповідних   заходів   щодо   виконання поставлених завдань; 

г) спрямування зусиль персоналу на отримання запланованих прибутків. 

 

30. Сучасному адміністратору повинні бути притаманні норми таких видів 

етики: економічна, службова, професійна, дескриптивна, нормативна, 

екологічна тощо. Що являє собою службова етика? 

а) розглядає принципи й норми моральних відносин між працівниками різного 

службового статусу, які мають неоднакові службові права і обов'язки. 

б) передбачає верховенство людини над матеріальними потоками у процесі 

виробництва; 

в) розглядає все те, що дає змогу відповісти на запитання, як повинна чинити 

людина, виходячи із принципів і норм моралі. 

г) розглядає моральний характер взаємовідносин між людьми в процесі їхньої 

професійної діяльності. 

 

31. Сучасному адміністратору повинні бути притаманні норми таких видів 

етики: економічна, службова, професійна, дескриптивна, нормативна, 

екологічна тощо. Що являє собою професійна етика? 

а) розглядає принципи й норми моральних відносин між працівниками різного 

службового статусу, які мають неоднакові службові права і обов'язки. 



 

 

б) передбачає верховенство людини над матеріальними потоками у процесі 

виробництва; 

в) розглядає все те, що дає змогу відповісти на запитання, як повинна чинити 

людина, виходячи із принципів і норм моралі. 

г) розглядає моральний характер взаємовідносин між людьми в процесі їхньої 

професійної діяльності. 

 

32. Сучасному адміністратору повинні бути притаманні норми таких видів 

етики: економічна, службова, професійна, дескриптивна, нормативна, 

екологічна тощо. Що являє собою нормативна етика? 

а) розглядає принципи й норми моральних відносин між працівниками різного 

службового статусу, які мають неоднакові службові права і обов'язки. 

б) передбачає верховенство людини над матеріальними потоками у процесі 

виробництва; 

в) розглядає все те, що дає змогу відповісти на запитання, як повинна чинити 

людина, виходячи із принципів і норм моралі. 

г) розглядає моральний характер взаємовідносин між людьми в процесі їхньої 

професійної діяльності.  

 

33. До організації робочого місця менеджера висуваються певні вимоги. 

Технічні вимоги передбачають … 

а) таку організацію робочого місця, при якій витрати на його утримання 

мінімальні, однак достатні для його нормального функціонування; 

б) вимоги до освітленості, повітрообміну, температурного режиму, вологості, 

шуму й інших факторів середовища, які впливають на здоров’я і працездатність 

людини; 

в) визначення необхідного простору для розміщення меблів, устаткування, 

проходів і самого працівника (розміри робочих площ і меблів для різних категорій 

службовців); 

г) визначення сфери компетенції працівника на визначеному робочому місці, його 

права, обов’язки, підпорядкованість, вертикальні і горизонтальні зв’язки з іншими 

робочими місцями, форми і методи стимулювання ефективної роботи. 

 

34. Збори – це… 

а) форма організації спільної діяльності працівників одного або кількох 

підприємств (установ, організацій, підрозділів, груп), яких збирає керівник для 

обговорення того або іншого питання, вироблення або прийняття рішення; 

б) форма організації роботи постійно діючого органу (комітету, колегії, ради, 

комісії) або групи. Здебільшого проведення засідань передбачено статутом 

організації або положенням про неї, хоч іноді засідання може проводитися і за 

ініціативою керівника; 



 

 

в) спільна присутність де-небудь будь-чим об'єднаних людей, як правило, 

зумовлена певною метою (збори працівників підприємства, підрозділу, членів 

товариства та ін.); 

г) усі відповіді не правильні. 

 

35. Засідання – це … 

а) форма організації спільної діяльності працівників одного або кількох 

підприємств (установ, організацій, підрозділів, груп), яких збирає керівник для 

обговорення того або іншого питання, вироблення або прийняття рішення;  

б) форма організації роботи постійно діючого органу (комітету, колегії, ради, 

комісії) або групи. Здебільшого проведення засідань передбачено статутом 

організації або положенням про неї, хоч іноді засідання може проводитися і за 

ініціативою керівника; 

в) спільна присутність де-небудь будь-чим об'єднаних людей, як правило, 

зумовлена певною метою (збори працівників підприємства, підрозділу, членів 

товариства та ін.); 

г) усі відповіді не правильні. 

 

36. «П’ятихвилинка» - це різновид … 

а) нарад; 

б) засідань; 

в) зборів; 

г) усі відповіді не правильні. 

 

37. Планування містить у собі визначення … 
а) кінцевої та проміжної мети; 

б) завдань, вирішення яких необхідне для досягнення мети; 

в) засобів та способів їх вирішення; необхідних ресурсів, їх джерел і способу 

розподілу; 

г) усі відповіді правильні. 

 

38. Приймати рішення з комплексних проблем діяльності фірми в 

міжнародному масштабі допомагає … 

а) поточне планування; 

б) середньострокове планування; 

в) стратегічне планування; 

г) перспективне планування. 

 

 

39. Організація управління – це … 



 

 

а) сукупність прийомів та методів раціонального поєднання елементів та ланок, 

що здійснюють адміністративні функції, створюючи тим самими адміністративно-

операційну систему; 

б) організація управлінських процесів, тобто регламентація складу процедур і 

завдань, що розроблюються в кожному підрозділі, типізація процесів реєстрації, 

передачі, обробки інформації та процесів обґрунтування, прийняття та організації 

виконання управлінських рішень;  

в) забезпечення раціонального сполучення суб’єкта та об’єкта управління, тобто 

виявлення змісту прямого та зворотного зв’язку між ними; системи завдань та 

контролю за їх виконанням, аналізу та оцінки діяльності  об’єктів, що 

управляються, форм стимулювання досягнення ліпших результатів; 

г) усі відповіді правильні. 

 

40. Ступінь (рівень) управління – це … 

а) організаційно відособлені структурні підрозділи, кожний з яких виконує 

визначену сукупність завдань згідно з вимогами функціонального поділу праці та 

її кооперації при опрацюванні, прийнятті та реалізації рішень; 

б) сукупність управлінських ланок, які перебувають на відповідному ієрархічному 

рівні управління і відображають послідовність їх підрозділів знизу доверху; 

в) кількість і склад ланок та ступенів управління, їх підлеглість і взаємозв’язок; 

г) сукупність прийомів та методів раціонального поєднання елементів та ланок, 

що здійснюють адміністративні функції, створюючи тим самими адміністративно-

операційну систему.  

 

41. Важливість делегування для керівників пояснюється … 

а) делегування підвищує авторитет керівника; 

б) керівник зайнятий і не має часу для виконання всіх завдань; 

в) довіра своїм підлеглим; 

г) готовність до делегування. 

 

42. Процес систематичного передавання повноважень по всій організації до 

менеджерів нижчих рівнів – це … 

а) централізація; 

б) делегування; 

в) децентралізація; 

г) завдання. 

 

43. Основними етапами організаційного проектування системи управління 

організацією є … 



 

 

а) техніко-економічне обґрунтування, розробка завдання на оргпроектування, 

впровадження проекту вдосконалення системи управління; 

б) техніко-економічне обґрунтування необхідності вдосконалення системи 

управління; розробка завдання на оргпроектування системи управління; розробка   

організаційного   загального   проекту   системи управління; розробка 

організаційного робочого проекту; впровадження проекту вдосконалення; 

в) розробка завдання на оргпроектування системи управління; розробка   

організаційного   загального   проекту   системи управління; розробка 

організаційного робочого проекту; впровадження проекту вдосконалення; 

г) усі відповіді не правильні. 

 

44. Головна мета програм і методів мотивації … 

а) максимізація прибутку; 

б) вдоволеність працівників; 

в) згуртованість колективу; 

г) позитивний психологічний клімат. 

 

45. Важливими елементами адміністративного контролю є облік і аналіз 

діяльності. Облік діяльності … 

а) полягає в комплексному вивченні звітної інформації для об’єктивної оцінки 

діяльності. 

б) дозволяє одержати повну інформацію про стан справ в організації; 

в) виявити складні взаємозв’язки поточного стану організації з різними 

факторами; 

г) знайти прийнятні шляхи поліпшення стану справ. 

 

46. Важливими елементами адміністративного контролю є облік і аналіз 

діяльності. Аналіз діяльності … 

а) полягає в комплексному вивченні звітної інформації для об’єктивної оцінки 

діяльності. 

б) дозволяє одержати повну інформацію про стан справ в організації; 

в) дозволяє здійснити одержання, обробку і систематизацію зведень, виражених, 

як правило, у кількісній формі, про задачі, що підлягають виконанню, про наявні 

ресурси, результати виконання планів і управлінських рішень. 

г) усі відповіді правильні. 

 

47. Управлінська інформація класифікується за різними ознаками. За 

періодичністю надходження розрізняють … 

а) науково-технічну, обліково-статистичну й управлінську. 

б) відкрита, службова, конфіденційна, комерційна таємниця (секретна). 

в) систематизовану і несистематизовану інформацію; 



 

 

г) регулярну й епізодичну інформацію. 

 

48. Необхідною умовою  раціональної організації праці є наявність … 

а) децентралізації повноважень; 

б) посадової інструкції; 

в) централізації повноважень; 

г) трудового договору. 

 

49. Існує ряд методів і прийомів, за допомогою яких менеджер досягає 

бажаного рівня децентралізації своїх повноважень і функцій. Найбільш 

відомим є поєднання єдиноначальності і колегіальності, суть якого полягає в 

тому, що … 

а) кожну ділянку роботи очолює одна людина – працівник, який несе всю 

повноту відповідальності за діяльність своєї ділянки; 

б) менеджер розподіляє функції між безпосередньо підлеглими йому особами; 

в) менеджер для розв’язання визначених задач, які вимагають колегіального 

прийняття рішень, створює комісії; 

г) менеджера інформують не про стан об’єкта управління чи хід виконання 

завдання, а лише про відхилення від установлених параметрів. 

 

50. Існує ряд методів і прийомів, за допомогою яких менеджер досягає 

бажаного рівня децентралізації своїх повноважень і функцій. Найбільш 

відомим є метод управління за відхиленням, суть якого полягає в тому, що … 

а) кожну ділянку роботи очолює одна людина – працівник, який несе всю 

повноту відповідальності за діяльність своєї ділянки; 

б) менеджер розподіляє функції між безпосередньо підлеглими йому особами; 

в) менеджер для розв’язання визначених задач, які вимагають колегіального 

прийняття рішень, створює комісії; 

г) менеджера інформують не про стан об’єкта управління чи хід виконання 

завдання, а лише про відхилення від установлених параметрів. 

 

 

 

 

 

 



 

 

4. ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ ДО АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 

(ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА) 

Практичне завдання 1 

За групами інтересів  складіть  список параметрів, на базі яких можна 

зробити системну оцінку управління діяльністю  організації та внесіть їх у 

таблицю.  

Групи інтересів і параметри ефективності 

№ 

групи 

 

Групи інтересів 

           Вид участі у 

справах організації 

Вид 

зацікавленості у результатах 

Параметри 

ефективності, які 

контролюються 

1. Власники    

2. Інвестори, кредитори  

 

 

 

 

3. Менеджмент  

 

  

 

4. Персонал    

5. Постачальники    

6. Покупці    

7. Податкові органи    

 

Перелік параметрів, що визначають ефективність діяльності 

підприємства. 

А) Власний капітал;  

Б) Позичковий капітал; 

В) Знання, компетентність, відповідальність; 

Г) Праця (робота); 
Д) Поставки необхідного; 
Е) Купівля товарів і послуг; 

Є) Інфраструктура організації; 

Ж) Дивіденди; 

З) Повернення на капітал; 

І) Оплата праці, просування по службі; 

К) Заробітна плата та езпека праці; 
Л) Ціна за товар, тривалість контрактів; 
М) Ціни на товари і послуги, задоволеність; 

Н) Податкова база і платежі; 
П) Фінансові показники, стійкість; 
Р) Фінансовий стан, ліквідність,  ризик; 

С) Всі аспекти діяльності; 



 

 

Т) Оплата праці та умови праці; 
У Фінансовий стан та надійність; 

Ф) Ціни,  якість,  сервіс;   
 Х) Фінансові результати. 

 
Зразок відповіді:                  1. А; Б; В   

                                                2. А; С; Р.… 

 

Практичне завдання 2 

Вихідні дані 

Підприємство розглядає доцільність придбання нового обладнання, вартість 

якого становить 6 млн дол., термін експлуатації – 4 роки, знос обладнання 

нараховується за методом прямолінійної амортизації; ліквідаційна вартість 

обладнання буде достатньою для покриття витрат, пов’язаних з демонтажем лінії.  

Виручка від реалізації продукції прогнозується по роках у таких обсягах 

(тис. дол.): 

Номер року 1 2 3 4 

Доходи 5 500 6 200 7 300 6 900 

 

Поточні витрати по роках оцінюються таким чином: 2500 тис. дол. в 

перший рік експлуатації з подальшим зростанням щорічно у 2 %. Ставка податку 

на прибуток складає 18 %. 

Коефіцієнт рентабельності авансованого капіталу організації становить 20 

%; ціна авансованого капіталу (WACC) – 18,5 %. У відповідності до сформованої 

практики прийняття рішення в сфері інвестиційної політики керівництво 

організації не вважає за доцільне брати участь у проектах з терміном окупності 

більше 3-х років. 

Очікувані доходи і витрати від реалізації проекту прийняті за найбільш 

імовірним сценарієм розвитку подій на ринку, вірогідність настання якого 

дорівнює 0,5. За сприятливого сценарію розвитку подій на ринку (імовірність 

його настання 0,2) чистий середньорічний прибуток підприємства може зрости на 

35 %, а за несприятливого сценарію розвитку подій на ринку (імовірність його 

настання 0,3) чистий середньорічний прибуток підприємства може знизитися на 

25 %. 

Необхідно оцінити ефективність та прийнятність інноваційно-

інвестиційного проекту придбання нового обладнання за допомогою аналітичних 

коефіцієнтів – чистого приведеного ефекту, індексу рентабельності інвестицій, 

строку окупності проекту та коефіцієнта ефективності інвестицій.  



 

 

Охарактеризуйте ризиковість проекту, визначивши очікуваний інтегральний 

ефект його реалізації (за чистим середньорічним прибутком), дисперсію та 

коефіцієнт варіації.  

 

Практичне завдання 3 

Вихідні дані 

Керівництво деякої компанії вирішує, чи створювати для випуску нової 

продукції велике виробництво, мале підприємство або продати патент іншій 

фірмі. Розмір виграшу, який компанія може отримати, залежить від сприятливого 

чи несприятливого стану ринку (табл.1). 

Таблиця 1 

Номер 

стратегії 

Дії компанії Виграш, дол., при стані 

економічного середовища* 

Сприятливому Несприятливому 

1 Будівництво великого 

підприємства (а1) 

300 000 

 

– 150 000 

2 Будівництво малого 

підприємства (а2) 

120 000 

 

– 18 000 

3 Продаж патенту (а3) 10 000 10 000 

 

Завдання 

1. На основі методу дерева рішень оберіть оптимальний варіант вкладення 

коштів за критерієм максимального прибутку за умов, що імовірність 

сприятливого та несприятливого станів економічного середовища дорівнює 

0,5.  

2. Оберіть оптимальний варіант вкладення коштів за критерієм максимального 

прибутку за умов, що компанія замовляє додаткове дослідження стану ринку 

(вартість послуги 10 000 дол.). Фірма-виконавиця здатна уточнити значення 

імовірностей сприятливого або несприятливого результату і вона дає такий 

прогноз: ситуація буде сприятлива з ймовірністю 0,45; ситуація буде 

несприятлива з ймовірністю 0,55. У той же час, прогнози самої фірми-

дослідниці ринку справджуються з такою імовірністю: про сприятливість 

ринку – 0,78 (з ймовірністю 0,22 можуть виникнути несприятливі умови), 

прогноз про негаразди ринку виправдовується з ймовірністю 0,73. 

 

Практичне завдання 4 

Вихідні дані. Господарський портфель компанії «Х» складається з чотирьох 

СГЦ. СГЦ – самостійна організаційна одиниця (підрозділ, підприємство, вид 

діяльності), для якої може бути налагоджений облік доходів витрат, 



 

 

капіталовкладень і яка відповідає за розробку стратегічних позицій у певному 

сегменті. 

Спеціалізація – випуск сільськогосподарської техніки: Інформація про СГЦ 

компанії «Х» і їх конкурентів подана в наступній таблиці: 

СГЦ 

Обсяг 

продажу, 

млн.од. 

Кількість 

конкурентів 

Обсяг 

продажу 

конкурентів, 

млн.од. 

Темпи 

зростання 

ринку 

СГЦ 1 3,1 3 4,0; 2,8; 1,1 12 

СГЦ 2 4,2 2 3,6; 3,0 7 

СГЦ 3 4,1 2 5,0; 4,7 5 

Завдання 

1. Побудуйте поточний господарський портфель компанії за допомогою 

методу Бостонської консалтингової групи. Яку стратегічну орієнтацію Ви 

порекомендували вибрати для СГЦ 2 ? 

2. Матриця БКГ будується в такий спосіб: 

 

 

 

 

Варіанти відповідей 

 

 

Практичне завдання 5 

Визначити доцільність відкриття хлібопекарні. 

Вихідні дані: 

- продуктивність хлібопекарні – 500 вир. в день; 

Зірки 
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-  кількість робочих днів – 300; 

- постійні річні витрати  - 40000 у.о.; 

- змінні витрати на 1 виріб – 0,2 у.о.; 

- ціна одного виробу – 0,9 у.о. 

- чисельність працюючих – 3 чол.; 

- вартість хлібопекарні – 60000 у.о. 

- процентний % банку – 20%; 

- конкурентна ціна – 0,8 у.о. 

Завдання: 

1. Визначити найбільш доцільну кількість випечених виробів за умови 

максимального завантаження обладнання та їхню ціну з урахуванням 

кон’юнктури ринку (розрахувати точку беззбитковості формули). 

2. Визначити у вартісному та кількісному виразі річну продуктивність праці. 

3. Визначити можливість віддачі кредиту на протязі року. 

 

Практичне завдання 6 

Ви – заступник керівника підрозділу боротьби з організованою злочинністю. 

Керівництво Вашої організації поставило перед Вами завдання розробити проект 

організаційної структури управління оперативної інформації, який забезпечував 

би реалізацію наступних принципів: 

- єдиноначальність управління; 

- чіткість розпорядництва; 

- швидкість реагування у відповідь на прямі вказівки; 

- оперативність у прийнятті рішень; 

- швидкість проходження управлінської інформації; 

- ясно виражена особиста відповідальність керівника за прийняті рішення. 

Практичне завдання 7 

Якому органу виконавчої та законодавчої влади відносяться наступні 

повноваження: 

- призначає на посади та звільняє з посад вище командування Збройних Сил 

України, інших військових формувань; 

- забезпечує державну незалежність, національну безпеку і правонаступництво 

держави; 

- звертається з посланнями до народу та із щорічними і позачерговими 

посланнями до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище 

України. 

Практичне завдання 8 

Користуючись чинними нормативними актами, схематично наведіть  



 

 

структуру Кабінету Міністрів України та охарактеризуйте основні його функції і 

повноваження в системі органів виконавчої влади. 

Практичне завдання 9 

На основі використання законодавчих і нормативних актів схематично надайте 

структуру обласної державної адміністрації, розкрийте її основні функції та 

повноваження й охарактеризуйте роль у системі органів виконавчої влади. 

Практичне завдання 10 

Показати матричну структуру управління за таких умов: 

- кількість служб в організації – 10; 

- кількість проектів, які розробляються в організації – 6; 

- кількість проектів, в яких перша та п’ята служба не беруть участі – 2. 
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